

## عزت پاؤ

حضرت ابو ہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا:-

غفو بندے کو ہمیشہ عزت میں بڑھاتا ہے پس تم معاف کیا کرو اللہ

تمہیں عزت دے گا۔

(مسند الربیع جلد 1 صفحہ 347 حدیث نمبر: 885)

## براہ کرم آپ ہم سے رابطہ فرمائیں!

✽ اگر آپ نے کبھی کوئی مقالہ یا کتاب لکھی ہے یا آپ کی کوئی تصنیف شائع ہوئی ہے تو درخواست ہے کہ اولین فرصت میں ہم سے رابطہ فرمائیں۔  
”ریسرچ سیل“ ایسی تمام کتب، اخبارات و رسائل اور مقالہ جات کا ڈیٹا (Data) اکٹھا کر رہا ہے جو 1889ء سے لے کر اب تک کسی بھی احمدی کی طرف سے لکھے گئے ہوں یا شائع شدہ ہوں۔ درج ذیل کوائف کے مطابق ہمیں ٹیکس یا ای میل کریں۔ اگر آپ کے پاس سلسلہ کی پرانی کتب موجود ہیں تو بھی درخواست ہے کہ ہمیں مطلع فرمائیں۔ آپ کے تعاون کا شدت سے انتظار ہے گا۔

### ضروری کوائف

کتاب کا نام: مصنف، مرتب، مترجم کا نام: ایڈیشن: مقام اشاعت: تاریخ اشاعت: ناشر، طابع: تعداد صفحات: سائز کتاب: موضوع:

برائے رابطہ فون نمبر: +92476214953

+92476211541, +92476212452

ٹیکس نمبر: +92476211943

ای میل: tahqeeq@yahoo.com

tahqeeq@gmail.com

ayaz313@hotmail.com

## خلافت جو بلی کنونشن

(احمدیہ میڈیکل ایسوسی ایشن)

✽ احمدیہ میڈیکل ایسوسی ایشن کا دوسرا کنونشن

جو خلافت جو بلی سے منسوب ہو گا۔ 6- اپریل

2008ء بروز اتوار آڈینوریم طاہر ہارٹ انسٹیٹیوٹ

فضل عمر ہسپتال ربوہ میں منعقد ہو گا۔ تمام احمدی

میڈیکل وڈینٹل ڈاکٹرز و سٹوڈنٹ حضرات سے

گزارش ہے کہ اپنے اپنے چیمبر کے عہدیداروں سے

فوری رابطہ کریں اور کنونشن میں بروقت شریک ہوں۔

(جنرل سیکرٹری احمدیہ میڈیکل ایسوسی ایشن)

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 047-6213029 C.P.L 29-FD

# الفصل

Web: <http://www.alfazl.org>  
Email: [editor@alfazl.org](mailto:editor@alfazl.org)

ایڈیٹر: عبدالمسبح خان

منگل 18 مارچ 2008ء 9 ربیع الاول 1429 ہجری 18 رمان 1387 ہش جلد 58-93 نمبر 63

اللہ تعالیٰ کی صفت حلیم کے معانی اور اس کے تحت انسان کو اس کی غلطی پر ڈھیل دیئے جانے میں حکمت کا بیان

## صفت حلیم کا کامل پرتو بنتے ہوئے آنحضرتؐ نے ایک قوم کو خدا کا عبادت گزار بنا دیا

بندے کا کام ہے کہ حد سے بڑھنے کی بجائے استغفار سے کام لے، خدا سے بخشش اور اس کی صفت حلیم سے فائدہ اٹھائے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ 14 مارچ 2008ء بمقام بیت الفتوح مورڈن لندن کا خلاصہ

خطبہ جمعہ کا یہ خلاصہ ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 14 مارچ 2008ء کو بیت الفتوح مورڈن لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ حضور انور کا یہ خطبہ جمعہ مختلف زبانوں میں تراجم کے ساتھ ایم ٹی اے انٹرنیشنل پر براہ راست ٹیلی کاسٹ کیا گیا۔

حضور انور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی ایک صفت حلیم ہے۔ جب خدا تعالیٰ کیلئے حلیم کا لفظ استعمال ہوگا تو اس کے معانی رحم کرنے والا معاف کرنے والا، درگزر کرنے والا اور پردہ پوشی کرنے والا کے ہوں گے۔ لیکن انسان جب اصرار کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی قائم کردہ حدود کو توڑنا شروع کر دیتا ہے تو پھر اس کی وہ صفات اگر وہ چاہے تو کام کرنا شروع کر دیتی ہیں جن میں پکڑ اور سزا بھی ہے۔ جیسا کہ قرآن شریف میں آیا ہے کہ اگر اللہ انسانوں کا ان کے ظلم کی بنا پر مواخذہ کرتا تو اس زمین پر کوئی جاندار نہ چھوڑتا لیکن وہ انہیں ایک طے شدہ میعاد تک مہلت دیتا ہے۔ پس جب ان کی میعاد اپنے پتے تو نہ وہ اس سے ایک لمحہ پیچھے ہٹ سکتے ہیں اور نہ آگے بڑھ سکتے ہیں تو یہ ہے جو اب ان لوگوں کو جو خدا کو نہ ماننے والے ہیں اور انبیاء سے استہزاء کا سلوک کرنے والے ہیں کہ اللہ تعالیٰ پکڑتا ضرور ہے غلط کام کرنے والوں اور اپنے پیاروں کے ساتھ استہزاء کرنے والوں کو، آجکل جو کارٹون بنانے والے ہیں ان کو یہ ڈھیل اس لئے ہے کہ خدا تعالیٰ نے اپنا ایک قانون بنایا ہوا ہے، اس کی صفت حلیم ان کو بچا رہی ہے۔ پس ہر گناہ کی فوری سزا اور پکڑ اور عذاب دینا اگر اللہ تعالیٰ شروع کر دے تو نسل انسانی کا خاتمہ ہو جائے۔ پس اللہ تعالیٰ نے اس کیلئے جزا سزا کا دن رکھا ہے۔

حضور انور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کے فوری طور پر کسی جرم کے نہ پکڑنے کی بڑی حکمت ہے۔ جس طرح نیک لوگوں میں سے بد پیدا ہو جاتے ہیں اسی طرح بدوں میں سے نیک بھی پیدا ہوتے ہیں۔ آنحضرتؐ نے اللہ تعالیٰ کی اس صفت حلیم کو خوب سمجھا تبھی تو طائف کے سفر میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس بد قماش قوم کو ختم کرنے کیلئے کہنے پر آپؐ نے اس حلیم خدا کا پرتو بنتے ہوئے عرض کی کہ اے اللہ میں امید کرتا ہوں کہ ان کی نسل میں سے تیری عبادت کرنے والے پیدا ہوں گے پھر اس قوم میں سے دنیا نے دیکھا کہ ایک خدا کی عبادت کرنے والے پیدا ہوئے اور وہ جو آپؐ کی جان لینا چاہتے تھے وہی آپؐ پر اپنی جانیں نثار کرنے والے بن گئے۔ پس اللہ تعالیٰ کی ڈھیل میں بڑی حکمت ہے۔

حضور انور نے سورۃ فاطر کی آیت 42 کے حوالے سے فرمایا کہ وہ لوگ جو ایمان لانے والے نہیں وہ اپنی مذموم حرکتوں کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کی پکڑ کے یقیناً قابل ہیں لیکن اللہ تعالیٰ جو رحم کرنے والا، بردبار اور بخشنے والا ہے، اس نے تمہیں بچایا ہوا ہے اور ڈھیل دیتا ہے کہ ابھی بھی وقت ہے اپنی حالتوں کو بدلو، اس رویے کو بدلو جو آنحضرتؐ کے خلاف تم نے اپنایا ہوا ہے اور اپنی اصلاح کر لو۔

حضور انور نے فرمایا کہ ہمارا خدا غفور بھی ہے اور حلیم بھی ہے۔ پس اس حلیم خدا کی اس صفت کو ہمیشہ سامنے رکھنا چاہئے جو فوری طور پر پکڑنے کی بجائے موقع دیتا ہے کہ انسان اپنی حالت میں تبدیلی پیدا کرے۔ صفت حلیم کے ساتھ غفور کو لگا کر اس بات کا اعلان کیا کہ میں اپنے بندوں کے گناہوں اور غلط کاموں سے جو صرف نظر کرتا ہوں، درگزر کرتا ہوں اور پردہ پوشی کرتا ہوں تو بندے کا بھی یہ کام ہے کہ اس پر بجائے بڑھنے کے استغفار سے کام لے اور میرے سے بخشش طلب کرے اور میری اس صفت سے فائدہ اٹھائے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

## خطبہ جمعہ

کوئی کتاب علاوہ قرآن کریم کے یہ دعویٰ نہیں کر سکتی کہ اس کا لفظ لفظ الہامی شکل میں قائم ہے

قرآن کریم میں تحریف کرنے کی کوششیں کرنے والے کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے

اس کتاب کی حفاظت اور اس شریعت کی حفاظت اللہ تعالیٰ اپنے خاص بندوں کے ذریعہ سے فرماتا رہتا ہے

قرآن ایسی کتاب ہے جس کو کوئی بدل نہیں سکتا۔ اس کے ایک ایک حرف کی حفاظت اللہ تعالیٰ اس کے نزول کے دن سے کر رہا ہے اور کرتا رہے گا

تعلیم کتاب کی دعا کے تحت لفظ کتاب کے مختلف معانی کے لحاظ سے قرآن مجید کے فضائل کا پُر معارف بیان

خطبہ جمعہ حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 11 جنوری 2008ء بمطابق 11 صبح 1387 ہجری شمسی بمقام بیت الفتوح، لندن (برطانیہ)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ افضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

ابراہیم علیہ السلام کو سکھائی تھی کہ جو عظیم رسول مبعوث ہونا ہے اس پر جو شریعت نازل ہونی ہے وہ تمام لکھی ہوئی صورت میں ہوگی اور اس طرح لکھی ہوگی کہ قیامت تک اس کا شوشہ بھی ادھر ادھر نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے آج صرف یہ قرآن کریم ہی ہے جو (-) کو آنحضرت ﷺ کی وفات کے بعد لکھی ہوئی صورت میں ملا ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے ایسے حفاظ پیدا کئے بلکہ آج تک پیدا ہوتے چلے جا رہے ہیں جن کے دل و دماغ پر اور یادداشت میں قرآن کریم کا ایک ایک لفظ اور حرف لکھا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت ﷺ کے ذریعہ سے جو تعلیم جاری فرمائی اس کو ظاہری کتاب میں بھی محفوظ کر لیا اور دل و دماغ میں بھی نقش کر دیا۔ جس طرح اس کی حفاظت کے سامان فرمائے کسی اور نبی پر اترنے والی آیات اور احکامات کی حفاظت نہیں کی۔ کوئی کتاب علاوہ قرآن کریم کے یہ دعویٰ نہیں کر سکتی کہ اس کا لفظ لفظ الہامی شکل میں قائم ہے جبکہ قرآن کریم کا یہ دعویٰ ہے کہ یہ پہلے دن سے جس طرح اُتر اُسی طرح محفوظ ہے۔ بلکہ زیر برپیش، کہاں رکنا ہے، کہاں نہیں رکنا، اس حد تک تفصیل سے قرآن کی حفاظت کا خدا تعالیٰ نے انتظام فرمایا ہے۔ تو یہ ہے اس کتاب کی خوبی جو اس رسول پر اتری جس پر شریعت کامل کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ (-) (المائدہ: 4) یعنی میں نے تمہارے فائدہ کے لئے تمہارا دین مکمل کر دیا اور تم پر احسان پورا کر دیا ہے اور تمہارے لئے دین کے طور پر اسلام کو پسند کیا اور تمام نعمتیں تمہیں عطا فرمادی ہیں۔ پس یہ اعلان ہے جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا۔

یہ جہاں حضرت ابراہیم کی قبولیت دعا کا بھی نشان ہے کہ اس عظیم رسول پر تمام نعمتیں مکمل ہو چکی ہیں، تمام احکام جمع ہو گئے ہیں، تمام تاریخی واقعات جمع کر دیئے گئے ہیں، سابقہ شریعتوں کا ذکر بھی کر دیا گیا ہے۔ شریعت کے تمام احکام کے اعلیٰ معیار بتا دیئے گئے ہیں جن سے تمہاری شریعت کامل اور مکمل ہو گئی ہے۔ یہ اعلان اللہ تعالیٰ نے کیا۔ کوئی سابقہ شریعت اب اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ کوئی سابقہ کتاب اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی اور حقیقت میں یہی ایک کتاب ہے جو الْکِتَابِ کہلانے کی مستحق ہے۔ اور پھر صرف شرعی باتیں ہی نہیں، مذہبی باتیں نہیں، علمی اور سائنسی باتیں بھی بیان کیں۔ جو سابقہ شریعتوں کے لوگوں کے لئے سمجھنا تو دور کی بات ہے خود آنحضرت ﷺ کے زمانے میں بھی بعض باتیں شاید صرف آنحضرت ﷺ کے علاوہ کوئی نہ سمجھتا ہو۔ جو ایسی باتیں اور مستقبل کی خبریں تھیں جو اس زمانے میں ظاہر ہوئیں۔ پس اس کے الْکِتَابِ ہونے کا یہ کمال ہے۔ اس میں تمام علوم بیان فرما کر اصل حالت میں آج تک قائم رکھا اور اس بات کا بھی خود اعلان فرمایا کہ اس کتاب کو، اس تعلیم کو جو عظیم رسول ﷺ پر اتری ہے میں محفوظ رکھوں گا اور کوئی نہیں جو اس کی

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ کے آغاز میں سورۃ البقرہ آیت نمبر 130 تلاوت کی اور فرمایا

گزشتہ خطبہ میں وقف جدید کے اعلان کی وجہ سے اس آیت کے مضمون کو جس کی میں نے ابھی تلاوت کی ہے جاری نہیں رکھ سکا تھا۔ آج میں پھر اسی آیت کے مضمون کی طرف لوٹ رہا ہوں۔

اس آیت میں حضرت ابراہیم علیہ السلام نے دعا کی تھی جو بیان ہوئی ہے۔ گزشتہ سے پیوستہ خطبہ میں میں نے پہلا حصہ بیان کیا تھا۔ اس کا جو بقیہ حصہ ہے وہ بیان کرتا ہوں۔ یعنی دعائیں اس عظیم رسول کے لئے چار چیزیں مانگی تھیں۔ پہلی تو تھی۔ يَسْئَلُوا عَلَيْهِمُ اَيْنَكَ اس کا بیان ہو گیا ہے۔

اب ہے يُعَلِّمُهُمُ الْكِتَابَ (-) یعنی انہیں کتاب کی تعلیم دے اور اس کی حکمت بھی سکھائے اور ان کا تزکیہ بھی کرے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے یہ دعا کی۔ جیسا کہ میں نے کہا جو آیات تو اس عظیم رسول پر نازل فرمائے وہ عظیم رسول اُن اتری ہوئی آیات کی ان پر جن لوگوں کے لئے مبعوث ہوا ہے، تلاوت کرے گا۔ اب ان آیات کی تلاوت کا یہ مطلب نہیں ہے کہ جو نشان بھیجے گئے ہیں یا جو آیات نازل کی گئی ہیں جن میں عبرت کے واقعات بھی ہیں، جن میں نصیحت بھی ہے، عذاب کی خبریں بھی ہیں، صرف پڑھ کر سنا دے بلکہ جیسا کہ گزشتہ سے پیوستہ خطبے میں یہ بیان کر چکا ہوں کہ آئندہ آنے والوں کے لئے یہ نمونے جو دیئے گئے تھے وہ ایک سبق ہیں۔ اس لئے یہ دعا کی کہ یہ عظیم نبی جو تو آئندہ زمانے کے لئے مبعوث کرنے والا ہے اور جس کے لئے میں دعا کرتا ہوں کہ بنی اسماعیل میں سے مبعوث ہو وہ نبی صرف اپنی زندگی تک ہی ان آیات کی تلاوت کرنے والا نہ ہو، یا اس کے زمانے کے لوگ ہی اس تعلیم سے فائدہ اٹھانے والے نہ ہوں، اپنے وقت کے لوگوں کو ہی صرف تعلیم دینے والا نہ ہو بلکہ یہ عظیم نبی چونکہ قیامت تک کے لئے مبعوث ہونا ہے اس لئے یہ سب تعلیم جو ہے یہ لکھی ہوئی ملے۔ کتاب کی شکل میں ہوتا کہ قیامت تک اس پر عمل کرنے والے پیدا ہوتے رہیں۔

اس دعا سے یہ صاف ظاہر ہوتا ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ علم ہو چکا تھا کہ ایک زمانے میں ایک ایسا نبی مبعوث ہونا ہے جس کی تعلیم قیامت تک رہنی ہے۔ اس لئے دعا کی کہ وہ جن میں مبعوث ہو اور جس زمانے کے لئے مبعوث ہو، انہیں کتاب کی تعلیم دے۔ یہ تمام تعلیم، یہ تمام آیات یکجا تحریری صورت میں ہوں۔ اصل میں تو یہ دعا اللہ تعالیٰ نے ہی حضرت

دیکھنے والے ہیں۔ سمجھتے ہیں کہ جس طرح بائبل میں انسانی دخل ہو گیا، اسی طرح قرآن کریم میں بھی کر سکتے ہیں۔ جبکہ بائبل کے ساتھ یا کسی بھی اور کتاب کے ساتھ خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ نہیں تھا۔ قرآن کریم وہ واحد کتاب ہے جس کے ساتھ یہ وعدہ ہے اور اس کی وجہ یہ ہے کہ یہ اس عظیم رسول پہ اتری ہوئی کتاب ہے جس کی تعلیم قیامت تک رہتی ہے۔ پس ان لوگوں کو چاہے وہ غیر ہیں یا اپنے ہیں اگر خدا پر ایمان ہو تو یہ سب کچھ دیکھ کر کہ واحد کتاب اپنی اصلی حالت میں ہے، دجل اور شرارت کرنے کی بجائے اس کتاب کی تعلیم پر غور کرتے کہ ایک طرف تو حضرت ابراہیم علیہ السلام کی ایک عظیم رسول کے لئے ایک کتاب کی اور اس کی تعلیم کی دعا ہے اور دوسری طرف اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں نے دعائیں بھی لی اور وہ عظیم رسول عرب میں مبعوث بھی ہو گیا جو اس کتاب کی تعلیم دیتا ہے اور اس تعلیم کے اثرات دنیا نے دیکھے بھی لئے۔ اس کے باوجود یہ دشمنی تھی ہو سکتی ہے کہ آنکھوں پر پٹی بندھی ہو یا خدا تعالیٰ کی ذات پر یقین نہ ہو، یا صرف اور صرف شرارت، فتنہ اور فساد کی غرض ہو۔ اللہ تعالیٰ نے تو فرمایا ہے کہ کیونکہ یہ تعلیم اپنے کمال کو پہنچی ہوئی ہے اور یہ رسول بھی خاتم الانبیاء ہے اس لئے اس رسول کی اتباع کے بغیر نہ کوئی رسول، نہ کوئی نبی آ سکتا ہے اور نہ ہی کوئی اور کتاب کبھی آ سکتی ہے۔ تم لوگوں نے یہ دجل کی کوششیں کرنی ہیں تو کر کے دیکھ لو لیکن کبھی کامیاب نہیں ہو گے۔ اس کتاب کی حفاظت اور اس شریعت کی حفاظت اللہ تعالیٰ اپنے خاص بندوں کے ذریعہ سے فرماتا رہتا ہے اور اس زمانے میں بھی وہ جبری اللہ مبعوث ہو گیا جس نے دجال کے توڑ کرنے تھے اس لئے چاہے جتنی بھی کوشش کر لو یہ خدا کی تقدیر ہے کہ اب شیطان کے بندوں اور رحمن کے بندوں کی آخری جنگ ہے جس میں یقیناً رحمان کے بندوں نے کامیاب ہونا ہے۔ ان لوگوں کو مخالفین کو جو اپنے کھل کھیلنے کا موقع مل رہا ہے یہ بھی اللہ تعالیٰ کی مرضی سے ہے اور آنحضرت ﷺ نے اس کی پیشگوئی فرمائی تھی تاکہ اللہ تعالیٰ یہ بتا سکے کہ سب طاقتوں کا سرچشمہ میں ہوں اور اللہ تعالیٰ کہتا ہے کہ جب میں کسی چیز کا فیصلہ کرتا ہوں تو وہ ہو کر رہتی ہے۔ اس لئے ہمیں ان باتوں کی کوئی فکر نہیں کہ ان کے یہ دجل کامیاب ہو جائیں گے۔ ہاں بعض بے وقوفوں اور کم علموں کے ضائع ہونے کا خطرہ ہوتا ہے اور بعض..... میں سے کچھ ان کی باتیں سن کے کچھ ضائع بھی ہو جاتے ہیں۔ کچھ تو شرارت سے، کچھ معصومیت سے پھنس جاتے ہیں۔ پس وہ لوگ بھی جو..... کہلا کر پھر تعلیم کے بعض حصوں کو دیکھ کر منہ چھپاتے پھرتے ہیں، پریشان ہونے کی بجائے اس زمانے کے جبری اللہ سے اس کتاب کی تعلیم کا فہم و ادراک حاصل کریں۔ اس سے یہ تعلیم سیکھیں تاکہ پتہ چلے کہ کیا صحیح ہے اور کیا غلط ہے۔ قرآن کریم کے احکامات ہمیشہ سے ہیں اور ہمیشہ رہیں گے۔ اس کے ایک ایک حرف کی حفاظت اللہ تعالیٰ اس کے نزول کے دن سے کر رہا ہے اور کرتا رہے گا۔ یہ اس کا وعدہ ہے۔ قرآن کریم کی تعلیم کے بارے میں یہ اہم بات سمجھنے والی ہے۔ اس میں کتاب کا ایک مطلب احکامات اور فرائض بھی ہیں۔ تو اس میں کچھ فرائض ہیں، کچھ احکامات ہیں اور فرائض ایسی چیز ہیں جو ضروری ہیں، لازمی ہیں رد و بدل نہیں ہو سکتیں اور ان کے بارے میں فرمایا ہے کہ کس طرح ان کی ادائیگی کرنی ہے۔ بڑی واضح تعلیم ہے اور دیگر احکامات میں حالات کے مطابق کمی بیشی ہو جاتی ہے۔ ان احکامات میں سے بعض ذاتی نوعیت کے ہیں اور ایسے بھی جو جماعتی اور قومی نوعیت کے بھی ہیں۔ جو ذاتی ہیں ان میں بعض حالات اور مجبوریوں کی وجہ سے فرد کو اختیار دیا گیا ہے۔ مثلاً عبادت میں فرض نمازیں ہیں۔ یہ لازمی ہیں۔ نوافل ہیں یہ اختیاری ہیں۔ پھر فرض نمازوں میں باجماعت نماز ہے۔ کھڑے ہو کر پڑھنا ہے، با وضو ہونا ہے، اس طرح کے احکامات ہیں۔ پھر ساتھ ہی بیمار یا مسافر کو بعض سہولتیں بھی دی گئی ہیں۔ تو یہ ہے مکمل تعلیم جو قرآن کریم نے ہمیں دی ہے۔ اسی طرح کی اور بہت ساری مثالیں ہیں۔

پھر جو قومی یا اجتماعی احکامات ہیں مثلاً جہاد یا جنگ کا حکم ہے جس سے اس طبقے کو شرم آتی ہے جو اس میں تحریف کرنا چاہتا ہے۔ پہلی بات تو یہ کہ کیا یہ ممالک جن کے پیچھے چل کر یہ لوگ مدافعت دکھا رہے ہیں، بزدلی دکھا رہے ہیں، ان کی خوشامد کرنا چاہتے ہیں، جنگیں نہیں کرتے۔ ان لوگوں کی

حالت کو بدل سکے۔ جیسا کہ فرماتا ہے (-) (الحجر: 10) کہ اس ذکر یعنی قرآن کریم کو ہم نے ہی اتارا ہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کریں گے۔ اور یہ حفاظت کے سامان پہلے دن سے ہی فرما دیئے اور آنحضرت ﷺ کے زمانے میں ہی لکھ کر محفوظ کر لی گئی۔ قرآن کریم کی تمام آیات یا قرآن کریم محفوظ کر لیا گیا۔

حضرت مسیح موعود اس آیت کے حوالے سے فرماتے ہیں کہ:

”اس کتاب کو ہم نے ہی نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کے محافظ رہیں گے۔ سوتیرہ سو برس سے اس پیشین گوئی کی صداقت ظاہر ہو رہی ہے۔ اب تک قرآن شریف میں پہلی کتابوں کی طرح کوئی مشرک نہ تعلیم ملنے نہیں پائی اور آئندہ بھی عقل تجویز نہیں کر سکتی کہ اس میں کسی نوع کی مشرک نہ تعلیم مخلوط ہو سکے“ شامل ہو سکے ”کیونکہ لاکھوں (-) اس کے حافظ ہیں۔ ہزار ہا اس کی تفسیریں ہیں۔ پانچ وقت اس کی آیات نمازوں میں پڑھی جاتی ہیں۔ ہر روز اس کی تلاوت کی جاتی ہے۔ اسی طرح تمام ملکوں میں اس کا پھیل جانا، کروڑ ہائے اس کے دنیا میں موجود ہونا، ہر ایک قوم کا اس کی تعلیم سے مطلع ہو جانا یہ سب امور ایسے ہیں کہ جن کے لحاظ سے عقل اس بات پر قطع واجب کرتی ہے کہ آئندہ بھی کسی نوع کا تغیر و تبدل قرآن شریف میں واقع ہونا ممنوع ہے اور محال ہے“۔

(براہین احمدیہ۔ روحانی خزائن جلد 1 صفحہ 102 حاشیہ۔ مطبوعہ لندن)

یعنی اس بات کی یہ دلیل ہے کہ آئندہ بھی کبھی اس میں کسی قسم کی تبدیلی نہیں ہو سکتی۔ پس اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق اس کو آج تک بلکہ اُس وقت جب حضرت مسیح موعود نے فرمایا اس پر بھی مزید سو سال گزر چکے ہیں، قرآن کو محفوظ رکھا ہوا ہے۔ آج بھی جیسا کہ حضرت مسیح موعود نے فرمایا کہ آئندہ بھی عقل تسلیم نہیں کر سکتی کہ اس کی تعلیم میں کوئی رد و بدل ہو سکے۔ وہ خدا جو ہمیشہ سے ہے اور ہمیشہ رہے گا اس کی حفاظت بھی فرماتا رہے گا۔

نی زمانہ دجال نے ایک یہ چال چلی کہ اس میں رد و بدل کر سکے لیکن یہ کوششیں کبھی بھی کامیاب نہیں ہو سکتیں۔ جیسا کہ پہلے بھی میں ایک دو دفعہ ذکر کر چکا ہوں۔ اس قرآن کریم میں رد و بدل کا یا اس کے مقابل پر نیا قرآن کریم پیش کرنے کی جو عیسائیوں کی ایک چال تھی، بہت بڑا خوفناک منصوبہ تھا اور اس کو پہلی دفعہ انہوں نے ”فرقان الحق“ کے نام سے شائع کیا۔ خود ہی اپنے پاس سے الفاظ بنا کر، کچھ قرآن کریم کے الفاظ لے کر کچھ اپنے پاس سے ملا کر، جوڑ جاڑ کر کچھ آیتیں بنائیں اور کچھ سورتیں بنا لیں۔ ستر یا ستر میرا خیال ہے اور پہلی دفعہ اس کی اشاعت 1999ء میں ہوئی۔ ایوینجیلیکل چرچ کی طرف سے تھی اور اس لئے تھی کہ ان کا خیال ہے کہ جو آنے والا مسیح ہے اس کے آنے کی خبر دینے کے لئے آسان طریقہ یہ ہے کہ (-) کو پہلے ذہنی طور پر تیار کر لیا جائے اور فرقان الحق کے نام سے ایک کتاب ان میں متعارف کروادی جائے۔ ایک خبر آئی تھی اس زمانے میں بھی کہ کویت میں یہ تقسیم ہو رہی ہے یا بچوں کو پڑھائی گئی ہے۔ اس بارہ میں عربی ڈیک کو کہا تھا کہ پتہ کریں لیکن ان کی رپورٹ نہیں آئی۔ انہوں نے بڑی دیر لگا دی۔ پتہ لگانا چاہئے کیونکہ دو سال پہلے یہ خبر عام ہوئی تھی۔ بہر حال امریکہ سے یہ شائع ہوئی تھی۔

اس کے علاوہ تحریف کرنے کی ایک اور کوشش بھی ہے۔ مسلمانوں کا ایک گروپ ہے جو شریعہ کے خلاف کھڑا ہوا ہے۔ یہ لوگ چاہتے ہیں کہ قرآن کریم میں سے جنگ اور جہاد کے بارہ میں جتنی آیات ہیں وہ نکال دی جائیں۔ انتہائی مدافعت اور بزدلی دکھانے والا یہ گروپ ہے جو مغربی معاشرہ کو یا دوسرے لفظوں میں عیسائیوں کو خوش کرنا چاہتے ہیں یا مذہب سے ان کو کوئی لگاؤ ہی نہیں۔ قرآن کریم میں تحریف کر کے (-) کے اندر رخنہ ڈالنا چاہتے ہیں۔ بہر حال یہ تو ان لوگوں کی کوشش ہے۔ یہ کوششیں چاہے اب عیسائیوں کی طرف سے ہوں یا اس طبقے کی طرف سے ہوں جو (-) کہلاتے ہوئے اپنی ہی جڑیں کاٹنے کی کوشش کر رہے ہیں یا منافقین کا کردار ادا کر رہے ہیں، جن کی طرف سے بھی ہوں، جو بھی قرآن شریف کو بدلنے کی کوشش کر رہے ہیں یہ اس میں تو بہر حال کامیاب نہیں ہو سکتے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کا وعدہ فرمایا ہوا ہے۔ یہ لوگ صرف دنیا کی نظر سے

متن کی دیانتداری سے کی گئی نقول ہیں۔ قرآن کے معاملہ میں اب تک کے شب و روز میں تحریف و تبدل کا کوئی سراغ نہیں ملتا۔“

(The Bible, The Quran and Science, Translation from French by Alstair D.Pannel and The Author under heading Conclusion, P. 102)

پھر نو لڈ کیے جو بہت بڑے مستشرق تھے۔ وہ لکھتے ہیں کہ ”اس کے علاوہ ہمارے پاس ہر ایک قسم کی ضمانت موجود ہے اندرونی شہادت کی بھی اور بیرونی کی بھی کہ یہ کتاب جو ہمارے پاس ہے وہی ہے جو خود محمد (ﷺ) نے دنیا کے سامنے پیش کی تھی اور اسے استعمال کیا کرتے تھے۔“

(بحوالہ تفسیر کبیر جلد چہارم صفحہ 16)

پھر لکھتے ہیں کہ: ”ممکن ہے کہ تحریر کی کوئی معمولی غلطیاں ہوں۔“ یعنی طرز تحریر میں ہوں تو ہوں، یہ ان کا طرز ہے شک میں ڈالنے کے لئے بہر حال۔ ”لیکن جو قرآن عثمان (رضی اللہ تعالیٰ عنہ) نے دنیا کے سامنے پیش کیا تھا اس کا مضمون وہی ہے جو محمد نے پیش کیا ہے (ﷺ)۔ گو اس کی ترتیب عجیب ہے۔ یورپ کے محققین کی وہ تمام کوششیں جو قرآن میں بعد میں بعض اضافہ جات ثابت کرنے کے لئے کی گئی تھیں قطعاً نام کام رہی ہیں۔“

(Encyclopaedia Britanica. Edition:1911. Under heading "Quran". P. 905)

اس طرح کے بہت سارے ہیں۔ پس یہی وہ کتاب ہے، الکتب ہے جو حضرت محمد مصطفیٰ (ﷺ) حضرت خاتم الانبیاء پر اتری۔ اس میں تحریف کی نہ پہلے بھی کوئی کوشش کامیاب ہوئی نہ آئندہ ہو سکتی ہے کیونکہ یہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ میں اس کی حفاظت کروں گا۔ یہ انسانوں کے ذریعہ ہمارے تک نہیں پہنچی بلکہ اللہ تعالیٰ نے انتظام فرمائے تھے کہ اس کی حفاظت کے سامان ہمیشہ ہوتے رہے۔ اور ان کی کوششوں کے باوجود نہ ہی کبھی یہ الزام لگ سکتا ہے کہ اس میں کسی زمانہ میں بھی کبھی رد و بدل ہوئی۔

کتاب کے معنی جمع کرنے والی چیز کے بھی ہیں۔ پس اس لحاظ سے قرآن کریم ایک ایسی کتاب ہے جس میں تمام قسم کی تعلیمات جمع ہو گئی ہیں۔ اس میں تمدنی علم بھی ہے، مذہبی علم بھی ہے جیسا کہ میں نے کہا، اقتصادی بھی ہے، سائنسی بھی ہے، اخلاقی تعلیم بھی ہے۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ: ”ذَالِك الْكِتَابُ“ یعنی یہ وہ کتاب ہے جس نے خدا کے علم سے خلعت وجود پہنا اور اس میں کوئی شک نہیں کہ خدا تعالیٰ کا علم تمام علوم سے کامل تر ہے۔ پس جو تعلیمات اس میں جمع کی گئی ہیں وہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت (ﷺ) پر اپنے کامل علم کے مطابق اتاری ہیں کیونکہ شریعت کامل ہو رہی تھی اس لئے تمام تعلیمات جو قرآن کریم میں بیان کی گئی ہیں اس طرح کسی اور شرعی کتاب میں اس اعلیٰ پائے کی نہیں آتیں۔ بعض احکامات ایک جیسے ہیں لیکن ان کے بھی معیار وہ نہیں ہیں۔ لَا رَيْبَ فِيْهِ کہہ کر اللہ تعالیٰ نے مزید فرمایا کہ میں جو تمام علوم کا سرچشمہ ہوں تمہیں بتا رہا ہوں کہ اس تعلیم کے اعلیٰ پائے کے ہونے میں کوئی شک نہیں اور کسی بھی شک و شبہ میں کوئی گنجائش نہیں۔ تم لاکھ کوشش کرو اس جیسی کتاب نہیں بنا سکتے۔ دجل سے کام لے کر کوشش تو کرو گے لیکن فوراً ننگے ہو جاؤ گے۔ چنانچہ ذرا سے غور سے جیسا کہ پہلے میں نے کہا ایک عام آدمی بھی، معمولی تعلیم یافتہ بھی اس کو دیکھ لے تو پتہ چل جاتا ہے کہ اس میں کتنے سقم ہیں، کتنی بے ترتیبیوں سے ان کو جوڑا گیا ہے۔ قرآن کریم کی تعلیم کا خلاصہ توحید کا بیان ہے، توحید کے ارد گرد گھومتی ہے۔ جبکہ اس کو اگر پڑھیں تو (-) کو بگاڑنے کے لئے کوشش کی گئی ہے اور بڑی ہوشیاری سے شروع میں ہی تثلیث کا بیان کر دیا گیا ہے۔ لیکن اسی آیت میں توحید کا بیان کر کے تثلیث کو توحید بنا دیا۔ ایک (-) جس کو بنیادی علم ہے وہ کس طرح اس کو قبول کر سکتا ہے یا تو ہوشیاری یہ ہوتی ہے کہ پہلے کچھ نہ کچھ توحید کا بیان کیا جاتا پھر گھوم پھرا کر اس میں تثلیث کا کچھ حصہ

تاریخ ظالمانہ جنگوں سے بھری پڑی ہے اور پھر اس زمانے میں بھی بعض ملکوں پر ان لوگوں نے ظالمانہ تسلط قائم کیا ہوا ہے اور مسلسل جنگ کی صورت ہے۔ اس لئے (-) کو، وہ جو صحیح مومن ہے صحیح (-) ہے، شرمندہ ہونے کی بجائے ان لوگوں کو شرمندہ کرنا چاہئے کہ کہتے کیا ہوا اور کر کیا رہے ہو۔

دوسرے قرآن میں جہاں جہاد کا حکم ہے جو جنگ کی صورت میں ہے۔ یعنی جنگ کی صورت میں جہاد، تلوار سے جہاد، اس کے لئے بعض شرائط ہیں کہ تمہارے پر کوئی ظلم کرتا ہے، حملہ کرتا ہے تو ظلم کا جواب دو۔ جنگ اپنے ہتھیار ڈال دے تو بہانے تلاش نہ کرو اور خون بہانے کی کوشش نہ کرو۔ اسی طرح بیٹھار اور احکامات ہیں۔ جنگی قیدی ہیں ان کے ساتھ انصاف کرو، عدل سے کام لو۔ اور پھر یہ کہ جنگ اور جہاد یعنی تلوار اور بندوق کا جہاد کرنا ہے تو اس کا فیصلہ اولوالامر نے کرنا ہے۔ ہر ایرے غیرے نے نہیں کرنا اور اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے جو حکم اور عدل بھیجا ہے جس نے یہ فیصلے اس کتاب کی تعلیم کے مطابق کرنے ہیں کہ اب کون سا عمل اللہ تعالیٰ کی نظر میں احسن ہے، جس نے یہ فیصلے کرنے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے احکامات کی تفصیل اور وضاحت کیا ہے۔ کون سا عمل اب اللہ تعالیٰ کی نظر میں پسندیدہ ہے تو اس حکم اور عدل نے یہ فیصلہ دیا ہے کہ اس زمانے میں میرے آنے کے ساتھ تیر و تنگ، تلوار، بندوق کے ساتھ جہاد بند ہے اور اب جہاد کے لئے تم بھی وہی حربے استعمال کرو جو مخالفین استعمال کر رہے ہیں۔ یا تمہارا دشمن استعمال کر رہا ہے۔ مخالف لٹریچر اور میڈیا کے ذریعہ سے (-) کے خلاف نفرت پھیلا رہا ہے تو تم بھی لٹریچر کے ذریعہ سے نہ صرف اس کا دفاع کرو بلکہ قرآنی تعلیم کو پھیلا کر ثابت کرو کہ یہی ایک تعلیم ہے جو نجات دلانے والی تعلیم ہے جو کہ خدائے واحد کی طرف سے ہے۔ اگر یہ لوگ دجل سے کام لیتے ہوئے قرآن کی طرز پر کتاب شائع کر کے عیسائیت کی تعلیم دے رہے ہیں تو اس کا رد کرو۔ تو بہر حال قرآن کریم کی اصل حالت میں حفاظت کی، اللہ تعالیٰ کے قرآن کریم کے بارے میں اس اعلان کی میں بات کر رہا تھا کہ ہمیشہ اس کی حفاظت کروں گا۔

بعض مستشرقین جو ہیں جو (-) کے خلاف توڑ مروڑ کر بھی پیش کرتے ہیں ان سے بھی یہ تائید کروائی ہے۔ انہوں نے بھی بالآخر مجبوراً یہ لکھا ہے۔ چنانچہ جان برٹن (John Burton) کی ایک کتاب "The Collection of The Quran" ہے۔ اس میں وہ لکھتے ہیں۔ تھوڑا سا حصہ میں پڑھتا ہوں کہ ”ہم تک پہنچنے والا متن بعینہ وہی ہے جو خود نبی (کریم ﷺ) کا مرتبہ اور مصدقہ ہے۔ چنانچہ آج ہمارے پاس جو کتاب ہے (یعنی قرآن) یہ دراصل مصحف محمدی ہی ہے۔“

(John Burton, The Collection of The Quran, Cambridge University Press, 1997. P. 239-240)

پھر H.A.R Gibb لکھتے ہیں کہ ”یہ ایک نہایت قوی حقیقت ہے کہ (قرآن کریم میں) کسی قسم کی کوئی تحریف ثابت نہیں کی جاسکی۔ اور یہ حقیقت بھی بہت قوی ہے کہ محمد (ﷺ) کے بیان فرمودہ الفاظ کو اصل حالت میں مکمل احتیاط کے ساتھ اب تک محفوظ رکھا گیا ہے۔“

(H.A.R.Gobb, Muhammadanism, London, Oxford University Press 1969, P. 50)

سرولیم میور بہت بڑے مستشرق ہیں وہ لکھتے ہیں کہ ”دنیا کے پردے پر اور کوئی ایسا کام نہیں کہ جس کا متن بارہ صدیوں کے بعد بھی صحیح ترین حالت میں ہو۔“

(Sir William Muir, Life of Muhammet, London 1878. P. 558)

ڈاکٹر مورس بکائے "The Bible ,The Quran and Science" میں لکھتے ہیں۔ فرینچ سے ٹرانسلیشن ہے کہ ”آج کے دور میں مہیا ہونے والے قرآن کریم کے تمام نسخے اصل

تقویٰ نہ ہوا نہیں کوئی نہیں لے سکتا۔ ”اور فرمایا هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ کہ یہ کتاب صرف ان جو اہر قابلہ کی ہدایت کیلئے نازل کی گئی ہے جو بوجہ پاک باطنی و عقل سلیم و فہم مستقیم و شوق طلب حق و ہیبت صحیح انجام کار درجہ ایمان و خدا شناسی و تقویٰ کامل پر پہنچ جائیں گے۔ یعنی یہ کتاب ان لوگوں کو ہدایت دے گی، ساری نصیحتیں ان لوگوں کو پہنچیں گی جو ایسے لوگ ہیں جو اس قابل ہیں جو ہدایت پائیں۔ اور کس طرح اس قابل بنیں گے جن کے اندرون پاک ہوں گے، جن کو عقل ہوگی اور فہم ہوگا۔ جو سیدھے راستے پر چلنے والا ہو اور حق کو پانے کے لئے ایک شوق ہوگا، طلب ہوگی اور صحیح نیت ہوگی تو پھر آخر کار ان کو خدا تعالیٰ کی پہچان ہوگی اور پھر وہ تقویٰ جو کامل ہے۔ اگر یہ چیزیں نہیں ہیں تو قرآن کریم کی کسی کو سمجھ نہیں آ سکتی۔ فرمایا: ”یعنی جن کو خدا اپنے علم قدیم سے جانتا ہے کہ ان کی فطرت اس ہدایت کے مناسب حال واقعہ ہے اور وہ معارف حقانی میں ترقی کر سکتے ہیں وہ بالآخر اس کتاب سے ہدایت پا جائیں گے اور بہر حال یہ کتاب ان کو پہنچ رہے گی۔ اور قبل اس کے جو وہ مریں خدا ان کو راہ راست پر آنے کی توفیق دے دے گا۔

اب دیکھو اس جگہ خدائے تعالیٰ نے صاف فرمادیا کہ جو لوگ خدائے تعالیٰ کے علم میں ہدایت پانے کے لائق ہیں اور اپنی اصل فطرت میں صفت تقویٰ سے متصف ہیں وہ ضرور ہدایت پا جائیں گے۔ اور پھر ان آیات میں جو اس آیت کے بعد لکھی گئی ہیں اسی کی زیادہ تر تفصیل کردی اور فرمایا کہ جس قدر لوگ (خدا کے علم میں) ایمان لانے والے ہیں وہ اگرچہ ہنوز ”ابھی“ (-) میں شامل نہیں ہوئے پر آہستہ آہستہ سب شامل ہو جائیں گے اور وہی لوگ باہر رہ جائیں گے جن کو خدا خوب جانتا ہے کہ طریقہ ہتھ (-) قبول نہیں کریں گے۔ (-) کا طریق قبول نہیں کریں گے۔ ”اور گوان کو نصیحت کی جائے یا نہ کی جائے ایمان نہیں لائیں گے یا مراہب کا ملہ تقویٰ و معرفت تک نہیں پہنچیں گے۔ غرض ان آیات میں خدائے تعالیٰ نے کھول کر بتلادیا کہ ہدایت قرآنی سے صرف متقی منتفع ہو سکتے ہیں جن کی اصل فطرت میں غلبہ کسی ظلمت نفسانی کا نہیں۔ وہی لوگ فائدہ اٹھا سکتے ہیں، وہی لوگ نفع حاصل کر سکتے ہیں جن کی فطرت میں کسی قسم کا نفسانی اندھیرا اور گند نہیں ہے۔ ”اور یہ ہدایت ان تک ضرور پہنچ رہے گی۔ یعنی جو لوگ متقی نہیں ہیں نہ وہ ہدایت قرآنی سے کچھ نفع اٹھاتے ہیں اور نہ یہ ضرور ہے کہ خواہ نخواستہ ان تک ہدایت پہنچ جائے۔

(براہن احمدیہ حصہ سوم۔ روحانی خزائن جلد 1 صفحہ 200-202 حاشیہ۔ مطبوعہ لندن) پس اس تعلیم کو سمجھنے کیلئے، سننے کے لئے تقویٰ ضروری ہے۔ اس تعلیم کو سننے والوں میں حضرت ابوبکرؓ اور حضرت عمرؓ بھی تھے اور ابو جہل جیسے لوگ بھی تھے لیکن حق کی تلاش والے قبول کر کے بہترین انجام کو پہنچے۔ حضرت ابوبکرؓ نے وہ مقام پایا جو رہتی دنیا تک سنہری حروف میں لکھا جانے والا ہے اور جو ابو جہل جیسے لوگ تھے وہ اپنے بدترین انجام کو پہنچے۔ پس آج بھی دعائی چالیں چلنے والے جو یہ کوششیں کرنے لگے ہیں کہ اس کتاب کو بدل دیں تو وہ بھی اپنے بد انجام کو دیکھ لیں گے اور وہ اس کوشش میں کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے کیونکہ یہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے۔ لیکن جو لوگ اس پاک کتاب کو پاک تعلیم کو، پاک دل سے سنتے اور پڑھتے ہیں تو یہی تعلیم ہے جو ان کی زندگیوں میں انقلاب پیدا کرنے والی ہے۔

حضرت مسیح موعود کا ایک اقتباس ہے وہ میں پڑھتا ہوں۔ وقت تھوڑا ہے۔ میرا خیال تھا کہ خلاصہ بیان کر دوں گا، لیکن خلاصہ نہیں کیونکہ اس اقتباس کی وضاحت تو ہو سکتی ہے خلاصہ نہیں ہو سکتا۔ اس لئے اصل حالت میں ہی سنار ہوں گو کہ لمبا ہے۔ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں۔

”اللہ جل شانہ نے قرآن کریم میں اپنی کمال تعلیم کا آپ دعویٰ فرمایا ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔ (-) (المائدہ: 4) کہ آج میں نے تمہارے لئے تمہارا دین کامل کیا اور اپنی نعمت یعنی تعلیم قرآنی کو تم پر پورا کیا اور ایک دوسرے محل میں اس اکمال کی تشریح کے لئے کہ اکمال کس کو کہتے ہیں“ یعنی کمال کس کو کہتے ہیں۔ ”فرماتا ہے (-) (ابراہیم: 25 تا 28)۔ کیا تو نے نہیں دیکھا کیونکہ بیان کی اللہ نے مثال یعنی مثال دین کامل کی کہ بات پاکیزہ، درخت پاکیزہ کی مانند ہے، کہ

ڈال دیا جاتا تو بے وقوفی تو یہاں تک ہے کہ شروع میں ہی ایک ہی آیت میں جو انہوں نے اپنی طرف سے آیت بنائی ہے اس میں توحید اور تثلیث کا بیان ہے۔ بہر حال اس کو یہاں بیان کرنے کی تو ضرورت نہیں۔ اس میں فضول باتیں ہی ہیں۔

اب میں حضرت مسیح موعود کا ایک اقتباس پڑھتا ہوں۔ اس بات کی وضاحت میں کہ جو الہام الہی ہے اس کی جو ہدایت ہے ہر ایک طبیعت کے لئے نہیں ہے۔ بلکہ الہام الہی کا یا اللہ تعالیٰ کی تعلیم کا ان طبائع پر اثر ہوتا ہے جن کی طبیعتیں صاف ہوں۔ ہر حکم جو ہے، جو تعلیم اترتی ہے ان لوگوں کے لئے ہے جو پاک طبیعت رکھتے ہیں، جو صفت تقویٰ اور صلاحیت سے متصف ہیں۔

آپ فرماتے ہیں: ”اس آیت پر یعنی (-) (سورۃ البقرہ آیت 3) پر غور کرنا چاہئے کہ کس لطافت اور خوبی اور رعایت ایجاز سے خدائے تعالیٰ نے وسوسہ مذکور کا جواب دیا ہے“ یعنی اگر یہ سوال اٹھتا ہے کہ ہر ایک اس تعلیم سے کیوں نہیں اثر لیتا تو اس کو اس آیت سے فائدہ اٹھانا چاہئے۔ کس خوبی سے اللہ نے جواب دیا ہے۔ ”اول قرآن شریف کے نزول کی علت فاعلی بیان کی“ یعنی اس کے نزول کی، اترنے کی وجہ ”اور اس کی عظمت اور بزرگی کی طرف اشارہ فرمایا اور کہا اَلَمْ مِّنْ خُدَاهُوں جو سب سے زیادہ جانتا ہوں۔ یعنی نازل کنندہ اس کتاب کا میں ہوں جو عظیم و حکیم ہوں جس کے علم کے برابر کسی کا علم نہیں۔ پھر بعد اس کے علت مادی قرآن کے بیان میں فرمائی اور اس کی طرف اشارہ فرمایا اور کہا ذٰلِكَ الْكِتٰبُ وَہ کتاب ہے۔ یعنی ایسی عظیم الشان اور عالی مرتبت کتاب ہے جس کی علت مادی“ اس کے پیدا ہونے کی وجہ ”علم الہی ہے۔ یعنی جس کی نسبت ثابت ہے کہ اس کا منبع اور چشمہ ذات قدیم حضرت حکیم مطلق ہے“ یعنی اللہ تعالیٰ کی ذات ہے۔ ”اس جگہ اللہ تعالیٰ نے ”وہ“ کا لفظ اختیار کرنے سے جو بعد اور دُوری کے لئے آتا ہے اس بات کی طرف اشارہ فرمایا کہ یہ کتاب اس ذات عالی صفات کے علم سے ظہور پذیر ہے جو اپنی ذات میں بے مثل و مانند ہے۔ جس کے علوم کاملہ اور اسرار دقیقہ نظر انسانی کی حد جولان سے بہت بعید اور دُور ہیں۔ یعنی اس کے اندر جو کامل علم ہے، جو کامل تعلیم ہے اس کے اندر اور جو راز کی باتیں پوشیدہ ہیں اور جو گہرائی کی باتیں پوشیدہ ہیں وہ انسان کا، عام آدمی کا جو فہم و ادراک ہے اس سے بہت دور ہیں۔ ”پھر بعد اس کے علت صوری کا قابل تعریف ہونا ظاہر فرمایا۔“ یعنی ظاہری شکل جو ہے ”اور کہا لَا رَیْبَ فِیْہِ یعنی قرآن اپنی ذات میں ایسی صورت و مدلل و معقول پر واقع ہے کہ کسی نوع کے شک کرنے کی اس میں گنجائش نہیں۔ یعنی وہ دوسری کتابوں کی طرح بطور کٹھا اور کہانی کے نہیں۔ بلکہ اَدْلَہُ بَقِیْدِیْہِ و براہین قطعیہ پر مشتمل ہے، یعنی اس میں یقینی دلائل بھی موجود ہیں اور بڑے صاف ستھرے اور قطعی طور پر روشن نشان موجود ہیں۔ ”اور اپنے مطالب پر جتنے پینہ اور دلائل شافیہ بیان کرتا ہے“۔ جو بھی اس کا مطلب ہے مکمل طور پر کھل کر ان کی دلیلوں کے ساتھ، کافی شافی دلیل کے ساتھ ان کو بیان کرتا ہے۔ ”اور فی نفسہ ایک معجزہ ہے جو شکوک اور شبہات کے دور کرنے میں سیف قاطع کا حکم رکھتا ہے۔ ایک ایسا معجزہ ہے جو ہر قسم کے شکوک و شبہات دور کر دیتا ہے اور ایک تیز دھار تلوار کا حکم رکھتا ہے کہ اگر اس طرح اس کو سمجھا جائے تو جو متقی ہے، جو اس کو سمجھنے کی کوشش کرے گا اس کا ہر شک، ہر شبہ کٹ جائے گا، ختم ہو جائے گا۔ ”اور خدا شناسی کے بارے میں صرف ہونا چاہئے کے ظنی مرتبہ میں نہیں چھوڑتا“۔ اللہ تعالیٰ کی ذات کے بارے میں یہ نہیں کہتا کہ اللہ تعالیٰ ہونا چاہئے۔ ”بلکہ ہے کے یقینی اور قطعی مرتبہ تک پہنچاتا ہے“۔ اس بات پر قائم کرتا ہے کہ خدا ہے۔

پھر آپ فرماتے ہیں کہ: ”یہ تو عقل تلاش کی عظمت کا بیان فرمایا اور پھر باوجود عظیم الشان ہونے ان ہر سہ علتوں کے“ ان سب وجوہات کے، جو تئیں وجوہات بیان کی ہیں ”جن کو تا شیر اور اصلاح میں دخل عظیم ہے علت رابعہ“ چوتھی جو اس کی وجہ ہے، جو اس کا اصل مقصد ہے۔ ”یعنی علت غائی، نزول قرآن شریف کو جو راہنمائی اور ہدایت ہے صرف متقین میں منحصر کر دیا“۔ یعنی یہ باتیں ان لوگوں کو پہنچیں گی ان کو یہ باتیں سمجھ آئیں گی جو متقی ہوں گے۔ وہ لوگ عام لوگ نہیں۔ جب تک

منشاء اس آیت کریمہ کے صاف صاف طور پر معلوم ہوتا ہے کہ بیشک اس عالم کا ایک صالح قدم قدم اور کامل اور وحدہ لا شریک اور مدبر بالارادہ اور اپنے رسولوں کو دنیا میں بھیجے والا ہے۔ وجہ یہ کہ خدا تعالیٰ کی یہ تمام مصنوعات اور یہ سلسلہ نظام عالم کا جو ہماری نظر کے سامنے موجود ہے یہ صاف طور پر بتلا رہا ہے کہ یہ عالم خود بخود نمودار نہیں بلکہ اس کا ایک موجد اور صانع ہے جس کے لئے یہ ضروری صفات ہیں کہ وہ رحمان بھی ہو اور رحیم بھی ہو اور قادر مطلق بھی ہو اور واحد لا شریک بھی ہو اور ازلی ابدی بھی ہو اور مدبر بالارادہ بھی ہو اور مستحج جمع صفات کاملہ بھی ہو اور وحی کو نازل کرنے والا بھی ہو۔“

فرماتے ہیں: ”دوسری نشانی یعنی (-) جس کے معنی یہ ہیں کہ آسمان تک اس کی شانیں پہنچی ہوئی ہیں اور آسمان پر نظر ڈالنے والے یعنی قانون قدرت کا مشاہدہ کرنے والے اس کو دیکھ سکیں اور نیز وہ انتہائی درجہ کی تعلیم ثابت ہو۔ اس کے ثبوت کا ایک حصہ تو اس آیت موصوفہ بالا سے پیدا ہوتا ہے۔ کس لئے کہ جیسا کہ اللہ جلّ شانہ نے مثلاً قرآن کریم میں یہ تعلیم بیان فرمائی ہے کہ (-) (الفتاحہ: 2-4) جس کے یہ معنی ہیں کہ اللہ جلّ شانہ تمام عالموں کا رب ہے یعنی علّت العلل

ہر ایک ربوبیت کا وہی ہے۔“ تمام اسباب کا پیدا کرنے والا۔ اس کی پہلے پیدا کرنے کی وجہ ہے، اس کی ربوبیت ہے جو ہر ایک چیز پر حاوی ہے۔ ”دوسری یہ کہ وہ رحمن بھی ہے یعنی بغیر ضرورت کسی عمل کے اپنی طرف سے طرح طرح کے آلاء اور نعماء شامل حال اپنی مخلوق کے رکھتا ہے۔ اور رحیم بھی ہے کہ اعمال صالحہ کے بجالانے والوں کا مددگار ہوتا ہے اور ان کے مقاصد کو کمال تک پہنچاتا ہے۔ اور مَلِکِ یَوْمِ الدِّینِ یہی ہے کہ ہر ایک جزا اس کے ہاتھ میں ہے۔ جس طرح پر چاہے اپنے بندہ سے معاملہ کرے۔ چاہے تو اس کو ایک عمل بد کے عوض میں وہ سزا دیوے جو اس عمل بد کے مناسب حال ہے اور چاہے تو اس کے لئے مغفرت کے سامان میسر کرے۔ یہ تمام امور اللہ

جلّ شانہ کے اس نظام کو دیکھ کر صاف ثابت ہوتے ہیں پھر تیسری نشانی جو اللہ تعالیٰ نے یہ فرمائی (-) یعنی کامل کتاب کی ایک یہ بھی نشانی ہے کہ جس پھل کا وہ وعدہ کرتی ہے وہ صرف وعدہ ہی وعدہ نہ ہو بلکہ وہ پھل ہمیشہ اور ہر وقت میں دیتی رہے۔ اور پھل سے مراد اللہ جلّ شانہ نے اپنا لقا معہ اس کے تمام لوازم کے جو برکات سماوی اور مکالمات الہیہ اور ہر ایک قسم کی قبولیتیں اور خوارق ہیں رکھی ہیں۔ یعنی کہ اللہ تعالیٰ سے ملنے کی جو باتیں ہیں، پھل سے وہ مراد ہیں۔ یعنی قبولیت دعا جو ہے یعنی جو برکتیں اللہ تعالیٰ آسمان سے اتارتا ہے ان نیک لوگوں سے باتیں کرتا ہے یہ ساری چیزیں جو ہیں رکھی ہیں۔ ”جیسا کہ خود فرماتا ہے (-) (حَمَّ سَجْدَہ: 31 تا 33)۔ وہ لوگ جنہوں نے کہا کہ

ہمارا رب اللہ ہے۔ پھر انہوں نے استقامت اختیار کی یعنی اپنی بات سے نہ پھرے اور طرح طرح کے زلازل ان پر آئے مگر انہوں نے ثابت قدمی کو ہاتھ سے نہ دیا ان پر فرشتے اترتے ہیں یہ کہتے ہوئے کہ تم کچھ خوف نہ کرو اور نہ کچھ حزن اور اس بہشت سے خوش ہو جس کا تم وعدہ دیئے گئے تھے۔ یعنی اب وہ بہشت تمہیں مل گیا اور بہشتی زندگی اب شروع ہو گئی۔ کس طرح شروع ہو گئی۔ (-)..... السخ اس طرح کہ ہم تمہارے متولی اور متکفل ہو گئے اس دنیا میں اور آخرت میں اور تمہارے لئے اس بہشتی زندگی میں جو کچھ تم مانگو وہی موجود ہے۔ یہ غفور رحیم کی طرف سے مہمانی ہے۔ مہمانی کے لفظ سے اس پھل کی طرف اشارہ کیا ہے جو آیت تَوَتَّئِیْ اُكْلَہَا (-) میں فرمایا گیا تھا۔ اور آیت فَرَّغَہَا فِی السَّمَآءِ کے متعلق ایک بات ذکر کرنے سے رہ گئی کہ کمال اس تعلیم کا

باعتبار اس کے انتہائی درجہ ترقی کے کیونکہ ہے۔ اس کی تفصیل یہ ہے کہ قرآن شریف سے پہلے جس قدر تعلیمیں آئیں درحقیقت وہ ایک قانون مختص القوم یا مختص الزمان کی طرح تھیں اور عام افادہ کی قوت ان میں نہیں پائی جاتی تھی۔ بعض قوموں کے لئے تھیں یا بعض زمانوں کے لئے تعلیمیں تھیں اور ہر ایک کے لئے ان میں فائدہ نہیں تھا۔ ”لیکن قرآن کریم تمام قوموں اور تمام زمانوں کی تعلیم اور تکمیل کیلئے آیا ہے۔ مثلاً نظیر کے طور پر بیان کیا جاتا ہے کہ حضرت موسیٰ کی تعلیم میں بڑا زور سزا دہی اور انتقام میں پایا جاتا ہے جیسا کہ دانت کے عوض دانت اور آنکھ کے عوض آنکھ کے فقروں سے معلوم ہوتا ہے۔ اور حضرت مسیحؑ کی تعلیم میں بڑا زور غنوا و درگزر پر پایا جاتا ہے۔ لیکن ظاہر ہے

پاکیزہ بات جو ہے وہ پاکیزہ درخت کی طرح ہے۔ ”جس کی جڑ ثابت ہو“۔ بہت مضبوط ہو“ اور شاخیں اس کی آسمان میں ہوں اور وہ ہر ایک وقت اپنا پھل اپنے پروردگار کے حکم سے دیتا ہو اور یہ مثالیں اللہ تعالیٰ لوگوں کے لئے بیان کرتا ہے تا لوگ ان کو یاد کر لیں اور نصیحت پکڑ لیں اور ناپاک کلمہ کی مثال اس ناپاک درخت کی ہے جو زمین پر سے اکھڑا ہوا ہے اور اس کو قرار و ثبات نہیں۔ سو اللہ تعالیٰ مومنوں کو قول ثابت کے ساتھ یعنی جو قول ثابت شدہ اور مدلل ہے اس دنیا کی زندگی اور آخرت میں ثابت قدم کرتا ہے اور جو لوگ ظلم اختیار کرنا کرتے ہیں ان کو گمراہ کرتا ہے۔ یعنی ظالم خدا تعالیٰ سے ہدایت کی مدد نہیں پاتا جب تک ہدایت کا طالب نہ ہو۔ ظالم جو ہے اس کو ہدایت نہیں ملتی جب تک وہ خود کوشش نہ کرے۔ ”..... کسی آیت کے وہ معنی کرنے چاہئے کہ الہامی کتاب آپ کرے۔“ یعنی آیات کے وہ معنی کرنے چاہئیں جو دوسری آیات سے مطابقت رکھتے ہوں۔ ”اور الہامی کتب کی شرح دوسری کتابوں کی شرحوں پر مقدم ہے۔ اب اللہ تعالیٰ ان آیات میں کلام پاک اور مقدس کا کمال تین باتوں پر موقوف قرار دیتا ہے۔

اول یہ کہ اَصْلُہَا ثَابِتٌ یعنی اصول ایمانیہ اس کے ثابت اور محقق ہوں۔“ یہ ثابت ہو جائے کہ وہ واقعی ایماندار ہے۔ ایمان لایا ہوا ہے۔ ”اور فی حدّ ذاتہ یقین کامل کے درجے پر پہنچے ہوئے ہوں۔“ یقین کامل ہو اس کو اپنے ایمان پر پہنچے ہوئے ہوں ”اور فطرت انسانی اس کو قبول کرے کیونکہ اَرْض کے لفظ سے اس جگہ فطرت انسانی مراد ہے جیسا کہ مِنْ فَوْقِ الْاَرْضِ کا لفظ صاف بیان کر رہا ہے۔..... خلاصہ یہ کہ اصول ایمانیہ ایسے چاہئیں کہ ثابت شدہ اور انسانی فطرت کے موافق ہوں۔“ ایمان کی مضبوطی اور جڑ جو ہے اتنی ہو اور ایسا پاک ایمان ہو جو فطرت ایمانیہ کے موافق بھی ہو۔ یہ خلاصہ بیان فرمایا انہوں نے اصل ثابت کا۔

پھر دوسری نشانی یہ کہ فطرت انسانی اور ایمان ایک چیز بن جائیں۔ ”پھر دوسری نشانی کمال کی یہ فرماتا ہے کہ فَرَّغَہَا فِی السَّمَآءِ یعنی اس کی شانیں آسمان پر ہوں۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ جو لوگ آسمان کی طرف نظر اٹھا کر دیکھیں یعنی صحیفہ قدرت کو غور کی نگاہ سے مطالعہ کریں۔“ قرآن کریم کو غور سے مطالعہ کریں ”تو اس کی صداقت ان پر کھل جائے۔ اور دوسری یہ کہ وہ تعلیم یعنی فروعات اُس تعلیم کے جیسے اعمال کا بیان، احکام کا بیان، اخلاق کا بیان یہ کمال درجہ پر پہنچے ہوئے ہوں جس پر کوئی زیادہ متصور نہ ہو۔ جیسا کہ ایک چیز جب زمین سے شروع ہو کر آسمان تک پہنچ جائے تو اس پر کوئی زیادہ متصور نہیں۔“

پھر فرمایا کہ: ”پھر تیسری نشانی کمال کی یہ فرمائی کہ (-) ہر ایک وقت اور ہمیشہ کے لئے وہ اپنا پھل دیتا رہے۔ ایسا نہ ہو کہ کسی وقت خشک درخت کی طرح ہو جاوے جو پھل پھول سے بالکل خالی ہے۔ اب صاحبو! دیکھ لو کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فرمودہ اَلْیَوْمَ اُكْمَلْتُ کی تشریح آپ ہی فرمادی کہ اس میں تین نشانیوں کا ہونا از بس ضروری ہے۔ سو جیسا کہ اس نے یہ تین نشانیاں بیان فرمائی ہیں اسی طرح اس نے ان کو ثابت کر کے بھی دکھلا دیا ہے۔ اور اصول ایمانیہ جو پہلی نشانی ہے جس سے مراد کلمہ لَا اِلٰہَ اِلَّا اللّٰہ ہے اس کو اس قدر ربط سے، یعنی کھول کر ”قرآن شریف میں ذکر فرمایا گیا ہے کہ اگر میں تمام دلائل لکھوں تو پھر چند جزو میں بھی ختم نہ ہوں گے مگر تھوڑا سا ان میں سے بطور نمونہ کے ذیل میں لکھتا ہوں۔ جیسا کہ ایک جگہ یعنی سپارہ دوسرے سورۃ البقرہ میں فرماتا ہے

(-) (سورۃ البقرہ 165) یعنی تحقیق آسمانوں اور زمین کے پیدا کرنے اور رات اور دن کے اختلاف اور ان کشتیوں کے چلنے میں جو دریا میں لوگوں کے نفع کے لئے چلتی ہیں اور جو کچھ خدا نے آسمان سے پانی اتارا اور اس سے زمین کو اس کے مرنے کے بعد زندہ کیا اور زمین میں ہر ایک قسم کے جانور کھیر دیئے اور ہواؤں کو پھیر اور بادلوں کو آسمان اور زمین میں مسخر کیا یہ سب خدا تعالیٰ کے وجود اور اس کی توحید اور اُس کے الہام اور اُس کے مدبر بالارادہ ہونے پر نشانات ہیں۔ اب دیکھئے اس آیت میں اللہ جلّ شانہ نے اپنے اس اصول ایمانی پر کیسا استدلال اپنے اس قانون قدرت سے کیا یعنی اپنے ان مصنوعات سے جو زمین و آسمان میں پائی جاتی ہیں جن کے دیکھنے سے مطابق

## وصایا

### ضروری نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جارہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہشتی مقبرہ کو پندرہ یوم کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ ربوہ

### مسئل نمبر 78861 میں مبارک احمد

ولد عبدالرحمن قوم آرائیں پیش ملازمت عمر 45 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن گلستان کالونی ملتان بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-11-11 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) ساڑھے نو مہر لہا ہشتی مکان مالیتی اندازاً- 2000000 روپے (2) زرعی اراضی 12 ایکڑ واقع گوٹھ غلام رسول مرحوم ہیر پور خاص ازترکہ والدین کا حصہ (جس میں ہم 2 بھائی 3 بہنیں حصہ دار ہیں) (3) پیک بینس -4000000 روپے اس وقت مجھے مبلغ- 46000 روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ مبارک احمد۔ گواہ شد نمبر 1 محمود طہار وصیت نمبر 32208۔ گواہ شد نمبر 2 ملک الطاف احمد وصیت نمبر 56258

### مسئل نمبر 78862 میں انیس احمد منہاس

ولد سجاد احمد منہاس قوم راجپوت پیشہ کاروبار عمر 43 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن زکریا ٹاؤن ملتان بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-12-11 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) کاروبار میں لگی رقم - 7500000 روپے جس میں سے قرض بزمہ خاکسار - 2200000 روپے (2) کاریں 2 عدد مالیتی - 750000 روپے اس وقت مجھے مبلغ - 1250000 روپے ماہوار بصورت کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ انیس احمد منہاس۔ گواہ شد نمبر 1 شاہد محمود ولد غلام رسول گواہ شد نمبر 2 ہنشا احمد وک ولد بشیر احمد وک

### مسئل نمبر 78863 میں عبدالروف خان

ولد محمد رمضان خان (مرحوم) قوم بلوچ پیشہ زمیندار عمر 58 سال بیعت 1963ء ساکن گارڈن ٹاؤن ملتان شہر بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-10-11 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) زرعی اراضی 9 ایکڑ واقع کوٹ بہادر اندازاً مالیتی۔ 2750000 روپے (2) 10 مرلہ رہائشی مکان اندازاً مالیتی - 1000000 روپے (3) ساڑھے چار مرلہ پلاٹ

واقع گارڈن ٹاؤن ملتان اندازاً مالیتی - 1850000 روپے اس وقت مجھے مبلغ - 35000 روپے ماہوار بصورت شراکت کاروبار مل رہے ہیں۔ اور مبلغ - 400000 روپے سالانہ آمداز جائیداد بالا ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ اپنی جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام تازیت حسب قواعد صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ کو ادا کرتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ عبدالروف خان۔ گواہ شد نمبر 1 حفاظت احمد نوید مرہبی سلسلہ ولد بشارت احمد باجوہ۔ گواہ شد نمبر 2 محمد حسین ولد محمد پند (مرحوم)

### مسئل نمبر 78864 میں صالح احمد ملک

ولد عبدالکبیر ملک قوم اعوان پیشہ طالب علم عمر 17 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن ملتان بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-03-30 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 500 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ صالح احمد ملک۔ گواہ شد نمبر 1 مرزا سلام احمد شمس مرہبی سلسلہ ولد غلام احمد زرا۔ گواہ شد نمبر 2 حفاظت احمد نوید مرہبی سلسلہ ولد بشارت احمد باجوہ

### مسئل نمبر 78865 میں شفیق احمد گھمن

ولد چوہدری محمد صدیق (مرحوم) قوم گھمن جٹ پیشہ۔ عمر 50 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن راجہ کالونی ملتان بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-10-17 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) مشترکہ 10 مرلہ رہائشی مکان اندازاً مالیتی - 5000000 روپے (2) 15/2 حصہ۔ اس وقت مجھے مبلغ - 1000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ شفیق احمد گھمن۔ گواہ شد نمبر 1 حفاظت احمد نوید مرہبی سلسلہ ولد بشارت احمد باجوہ۔ گواہ شد نمبر 2 داؤد احمد منیب ولد شریف احمد (مرحوم)

### مسئل نمبر 78866 میں عبدالغفور خان

ولد محمد رمضان خان قوم بلوچ پیشہ تجارت عمر 54 سال بیعت 1968ء ساکن بخاری کالونی ملتان بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-10-14 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) 6 مرلہ رہائشی مکان مالیتی اندازاً - 1500000 روپے (2) زرعی اراضی 6 کنال 6 ایکڑ واقع کوٹ بہادر شاہ جھنگ مالیتی - 1000000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 5000 روپے ماہوار بصورت تجارت مل رہے ہیں۔ اور مبلغ - 24000 روپے سالانہ آمداز جائیداد بالا ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ اپنی جائیداد یا آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام تازیت حسب قواعد صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ کو ادا کرتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے

منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ عبدالغفور خان۔ گواہ شد نمبر 1 اقبال انجم ولد محمد احمد ممتاز۔ گواہ شد نمبر 2 عبدالحمید احمد وصیت نمبر 16494

### مسئل نمبر 78867 میں ریاض احمد نون

ولد رانا نور محمد قوم نون پیشہ ٹیچر عمر 52 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن ہشتی جمال والا کھٹی ضلع ملتان بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-12-7 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) ازترکہ والد زرعی اراضی 14 ایکڑ اندازاً مالیتی - 200000 روپے اس وقت مجھے مبلغ - 25000 روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ اور مبلغ - 70000 روپے سالانہ آمداز جائیداد بالا ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ اپنی جائیداد یا آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام تازیت حسب قواعد صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ کو ادا کرتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ ریاض احمد نون۔ گواہ شد نمبر 1 عبدالرزاق بٹ ولد غلام محمد۔ گواہ شد نمبر 2 شاہد محمود ولد غلام رسول

### مسئل نمبر 78868 میں وزیراں بیگم

زیدہ ملک نذیر احمد پٹھان قوم میرانی پیشہ خانہ داری عمر 48 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن باڈہ شہر ضلع لاہور بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-11-14 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) مبلغ - 46000 روپے موجود رقم حصہ زمین از طرف خاوند (2) حق مہربنہ خاوند - 4000 روپے اس وقت مجھے مبلغ - 1000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ وزیراں بیگم۔ گواہ شد نمبر 1 ملک نذیر احمد پٹھان خاوند موصیہ وصیت نمبر 24922 گواہ شد نمبر 2 طاہر احمد سیفی مرہبی سلسلہ وصیت نمبر 50818

### مسئل نمبر 78869 میں صائمہ سندس

بنت ماسٹر برکت علی قوم آرائیں پیشہ طالب علم عمر 16 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن پھنی ضلع شیخوپورہ بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-09-19 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 300 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ صائمہ سندس۔ گواہ شد نمبر 1 ماسٹر برکت علی والد موصیہ۔ گواہ شد نمبر 2 ویم احمد ولد ماسٹر برکت علی

### مسئل نمبر 78870 میں منورا احمد

ولد محمد یعقوب قوم بھٹی پیشہ زرگر عمر 60 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن سید والا ضلع شیخوپورہ بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-06-11 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) 4 مرلہ مکان مالیتی - 800000 روپے اس

وقت مجھے مبلغ - 1000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ منورا احمد۔ گواہ شد نمبر 1 بشارت احمد طاہر ولد مبارک احمد ناصر۔ گواہ شد نمبر 2 مظفر احمد ولد منورا احمد

### مسئل نمبر 78871 میں سید بیگم

زیدہ راجہ غلام احمد قوم راجہ پیشہ خانہ داری عمر 60 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن دارالبرکات ربوہ ضلع جھنگ بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-04-19 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) پلاٹ برقیہ ایک کنال واقع دارالبرکات مالیتی اندازاً - 5000000 روپے (2) طلائ زبور 88 گرام اندازاً مالیتی - 115000 روپے (3) حق مہر ادا شدہ - 3000 روپے اس وقت مجھے مبلغ - 3000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ سید بیگم۔ گواہ شد نمبر 1 راجہ انعام الرحمن ولد راجہ غلام احمد۔ گواہ شد نمبر 2 راجہ عبدالوہاب ولد راجہ عبدالحمید

### مسئل نمبر 78872 میں جری اللہ مدثر

ولد محمد ظفر اللہ علوی قوم علوی پیشہ طالب علم عمر 15 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن دارالعلوم غریبہ ربوہ ضلع جھنگ بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-01-14 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 500 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ جری اللہ مدثر۔ گواہ شد نمبر 1 احمد سفیان ولد منظور احمد۔ گواہ شد نمبر 2 نصر اللہ صاحب ولد عبدالوہاب

### مسئل نمبر 78873 میں راشدہ منور

زیدہ منورہ بیٹان قوم سید پیشہ ٹیچر عمر 25 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن دارالعلوم غریبہ صادق ربوہ ضلع جھنگ بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-10-08 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) طلائ زبور مالیتی - 3800 روپے (2) حق مہربنہ خاوند - 200000 روپے اس وقت مجھے مبلغ - 5000 روپے ماہوار بصورت تنخواہ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ راشدہ منور۔ گواہ شد نمبر 1 امتیاز حسین ولد سید محمد اقبال حسین۔ گواہ شد نمبر 2 مرزا عبدالرشید وصیت نمبر 13547

### مسئل نمبر 78874 میں خالد محمود

ولد محمد اصغر قوم سندھو پیشہ مزدوری عمر 24 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن نصیر آباد غالب ربوہ ضلع جھنگ بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-12-2 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے

مبلغ- 3500 روپے ماہوار بصورت مزدوری مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ خالد محمود گواہ شد نمبر 1 صوفی احمد یار وصیت نمبر 28537 گواہ شد نمبر 2 حماد اصغر ولد محمد اصغر

### مسئل نمبر 78875 میں صفیر احمد

ولد نصیر احمد (مرحوم) قوم آرائیں پیش طالب علم عمر 20 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن نصیر آباد غائب ربوہ ضلع جھنگ بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-1-16 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ- 300 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ صفیر احمد گواہ شد نمبر 1 طاہر کریم ولد محمد حسین حیدر گواہ شد نمبر 2 شتیق احمد ولد نصیر احمد (مرحوم)

### مسئل نمبر 78876 میں جاوید اقبال

ولد متقی خان (مرحوم) قوم تحسین پیشہ وکار عمر 18 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن ٹھہری ضلع سرگودھا بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-1-18 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) مشترکہ مکان برقیہ 15 مرلہ اندازاً مالیتی - 480000 روپے 1/5 حصہ۔ اس وقت مجھے مبلغ- 1500 روپے ماہوار بصورت شراکت دکان مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ جاوید اقبال۔ گواہ شد نمبر 1 میاں منظور احمد غالب ولد میاں شیر محمد (مرحوم)۔ گواہ شد نمبر 2 ممتاز احمد ولد متقی خان (مرحوم)

### مسئل نمبر 78877 میں کاشف محمود

ولد محمد اعظم قوم گجر پیشہ مزدوری عمر 31 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن چک نمبر 81 جنوبی ضلع سرگودھا بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-10-24 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) رہائشی 5 مرلہ پلاٹ مالیتی اندازاً- 100000 روپے اس وقت مجھے مبلغ- 3000 روپے ماہوار بصورت مزدوری مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ کاشف محمود گواہ شد نمبر 1 افضل محمود مرثی سلسلہ ولد محمود اصغر مشر۔ گواہ شد نمبر 2 طارق محمود ولد محمد اعظم

### مسئل نمبر 78878 میں ثاقب ذیشان قمر

ولد عبدالحمید شاہ قوم قریشی پیش طالب علم ملازمت عمر 22 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن بلاک نمبر 9 سرگودھا بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-12-7 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ- 3000 روپے ماہوار بصورت تنخواہ مل رہے ہیں۔ میں

تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ ثاقب ذیشان قمر۔ گواہ شد نمبر 1 محمود اصغر مشر ولد محمد اقبال۔ گواہ شد نمبر 2 عدنان اسلام خان ولد وقار احمد خان

### مسئل نمبر 78879 میں کینز قاطمہ

زوجہ رشید احمد قوم منٹل پیشہ خانہ داری عمر 58 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن بلاک نمبر 9 سرگودھا بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-1-1 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) ترکہ خاندان مکان 5 مرلہ واقع سرگودھا اندازاً مالیتی - 3000000 روپے 1/8 حصہ (2) 5 مرلہ مکان والد صاحب واقع سرگودھا اندازاً مالیتی - 1000000 روپے اندازاً- 136000 روپے (4) حق مہر ادا شدہ- 2000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ- 3000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ کینز قاطمہ۔ گواہ شد نمبر 1 میاں خالد محمود میاں نور محمد۔ گواہ شد نمبر 2 عدنان اسلام خان ولد وقار احمد خان

### مسئل نمبر 78880 میں رانا تکلیہ الرحمن

ولد رانا شتیق الرحمن قوم راجپوت پیش ملازمت عمر 49 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن واہلا کالونی ضلع سرگودھا بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-12-15 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) 5 مرلہ مکان واقع نیو سٹالائٹ ٹاؤن سرگودھا اندازاً مالیتی - 1000000 روپے (2) 5 مرلہ پلاٹ واقع عمران ٹاؤن سرگودھا اندازاً مالیتی - 150000 روپے (3) 4 مرلہ پلاٹ واقع دارالفضل ربوہ اندازاً مالیتی- 400000 روپے

اس وقت مجھے مبلغ- 18000 روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ رانا تکلیہ الرحمن۔ گواہ شد نمبر 1 مبشر احمد شاد ولد دل دین (مرحوم)۔ گواہ شد نمبر 2 عدنان اسلام خان ولد وقار احمد خان

### مسئل نمبر 78881 میں محمد عدنان

ولد حبیب اللہ قوم چٹھہ پیش طالب علم عمر 19 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن چک نمبر 40 جنوبی ضلع سرگودھا بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-12-9 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ- 200 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ محمد عدنان۔ گواہ شد نمبر 1 رزاق محمود طاہر وصیت نمبر 27728 گواہ شد نمبر 2 رشید احمد چٹھہ ولد غلام رسول چٹھہ

### مسئل نمبر 78882 میں طاہرہ پروین

زوجہ طارق محمود قوم کربالہ پیشہ خانہ داری عمر 36 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن دودھ ضلع سرگودھا بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-12-7 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) طلائی زیور 3 تولے مالیتی اندازاً - 45000 روپے (2) حق مہر بزمہ خاندان 10000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ- 400 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ..... سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ طاہرہ پروین۔ گواہ شد نمبر 1 افضل محمود ولد محمد اصغر مشر۔ گواہ شد نمبر 2 ریاض احمد ولد غلام احمد

### مسئل نمبر 78883 میں نصرت عمران

زوجہ عمران احمد قوم وڑائچ پیشہ خانہ داری عمر 25 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن دودھ ضلع سرگودھا بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-10-4 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) طلائی زیور 8 تولے مالیتی اندازاً- 120000 روپے (2) حق مہر بزمہ خاندان- 100000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ- 500 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ نصرت عمران۔ گواہ شد نمبر 1 افضل محمود ولد محمود اصغر مشر۔ گواہ شد نمبر 2 عمران احمد خاندان موصیہ

### مسئل نمبر 78884 میں بلال انصر

ولد رشید احمد قضاویہ جٹ پیش طالب علم عمر 19 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن کوارٹر صدر انجمن احمدیہ ضلع جھنگ بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-12-01 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ- 200 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ بلال انصر۔ گواہ شد نمبر 1 عطاء الہاب ولد رشید احمد قضاویہ۔ گواہ شد نمبر 2 شیب سرور ولد رشید احمد قضاویہ

### مسئل نمبر 78885 میں شہباز احمد

ولد سردار علی قوم آرائیں پیشہ کارکن عمر 22 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن حلقہ بیت المبارک ربوہ ضلع جھنگ بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-12-1 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ- 4800 روپے ماہوار بصورت الاؤنس مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ شہباز احمد۔ گواہ شد نمبر 1 محمد اسحاق وصیت نمبر 36676 گواہ شد نمبر 2 عبدالرؤف عبدالعزیز السار

### مسئل نمبر 78886 میں بشری طاہرہ

زوجہ عزیز اللہ سیال قوم دیو جٹ پیشہ پشتر عمر 53 سال بیعت

پیدا آئی احمدی ساکن دارالصدر شمالی انوار ربوہ ضلع جھنگ بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-1-15 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) حق مہر ادا شدہ - 10000 روپے (2) رقم گریجویٹ - 500000 روپے (3) طلائی زیور 480-89 گرام اندازاً مالیتی - 137790 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ- 4500 روپے ماہوار بصورت پنشن مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ بشری طاہرہ۔ گواہ شد نمبر 1 ظفر اللہ رشید وصیت نمبر 61711 گواہ شد نمبر 2 عزیز اللہ سیال خاندان موصیہ

### مسئل نمبر 78887 میں حافظ سعیدہ عزیز

بنت عزیز اللہ سیال قوم سیال پیش طالب علم عمر 16 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن دارالصدر شمالی انوار ربوہ ضلع جھنگ بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-1-15 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ- 300 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ حافظہ سعیدہ عزیز۔ گواہ شد نمبر 1 ظفر اللہ رشید وصیت نمبر 61711 گواہ شد نمبر 2 عزیز اللہ سیال والد موصیہ

### مسئل نمبر 78888 میں آصفہ پروین

زوجہ محمد ظفر اقبال قوم کھوکھر پیشہ خانہ داری عمر 39 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن کوارٹر نزدیک جدید ربوہ ضلع جھنگ بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-12-25 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) طلائی زیور 19 گرام مالیتی - 29000 روپے (2) حق مہر بزمہ خاندان - 5000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ- 300 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ آصفہ پروین۔ گواہ شد نمبر 1 محمد ظفر اقبال خاندان موصیہ وصیت نمبر 31612 گواہ شد نمبر 2 عطاء الہامیہ ولد عبدالمجید طاہر

### مسئل نمبر 78889 میں محمود احمد

ولد بشیر احمد غازی قوم جٹ پیشہ مزدوری عمر 39 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن دارالفضل غربی (طاہر) ربوہ ضلع جھنگ بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-1-10 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ- 2000 روپے ماہوار بصورت مزدوری مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ محمود احمد۔ گواہ شد نمبر 1 محمد اقبال ولد دی محمد۔ گواہ شد نمبر 2 عبدالمجید ولد عبد الرحمن





نے ہی دنیا پر احسان کیا کہ طبعی حالتوں اور اخلاق فاضلہ میں فرق کر کے دکھلایا۔ اور جب طبعی حالتوں سے نکال کر اخلاق فاضلہ کے محل عالی تک پہنچایا تو فقط اسی پر کفایت نہ کی بلکہ اور مرحلہ جو باقی تھا یعنی روحانی حالتوں کا مقام اس تک پہنچنے کیلئے پاک معرفت کے دروازے کھول دیئے۔ طبعی حالتوں سے اخلاقی حالتوں تک پہنچایا اور جب اخلاق فاضلہ تک پہنچ گئے تو پھر روحانی مقام عطا فرمایا۔ بلند کرنے کیلئے طریقے سکھائے۔

فرماتے ہیں: ”معرفت کے دروازے کھول دیئے اور نہ صرف کھول دیئے بلکہ لاکھوں انسانوں کو اس تک پہنچا بھی دیا۔ پس اس طرح برتینوں قسم کی تعلیم جس کا میں پہلے ذکر کر چکا ہوں کمال خوبی سے بیان فرمائی۔ پس چونکہ وہ تمام تعلیموں کا جن پر دینی تربیت کی ضرورتوں کا مدار ہے کامل طور پر جامع ہے اس لئے یہ دعویٰ اس نے کیا کہ میں نے دائرہ دینی تعلیم کو کمال تک پہنچایا۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔ (المائدہ: 4) یعنی آج میں نے دین تمہارا کامل کیا اور اپنی نعمت کو تم پر پورا کر دیا اور میں تمہارا دین..... ٹھہرا کر خوش ہوا۔ یعنی دین کا انتہائی مرتبہ وہ امر ہے جو (-) کے مفہوم میں پایا جاتا ہے یعنی یہ کہ محض خدا کے لئے ہو جانا اور اپنی نجات اپنے وجود کی قربانی سے چاہنا، نہ اور طریق سے اور اس نیت اور اس ارادہ کو عملی طور پر دکھلانا۔ یہ وہ نقطہ ہے جس پر تمام کمالات ختم ہوتے ہیں۔“

(اسلامی اصول کی فلاسفی۔ روحانی خزائن جلد 10 صفحہ 367-368۔ مطبوعہ لندن) اور یہ وہ خوبصورت تعلیم ہے جو ہمیں قرآن کریم نے دی ہے۔ پس یہ خوبصورت تعلیم جو ہے اس عظیم نبی پر اتری اور اس نے ہم تک یہ پہنچائی۔ جس کا نہ سابقہ شریعت کوئی مقابلہ کر سکتی ہیں نہ آئندہ کوئی کتاب بن سکتی ہے، نہ آسکتی ہے، نہ آئے گی۔ اللہ تعالیٰ اس کتاب کی تعلیم کو سمجھنے اور اپنی زندگیوں پر لاگو کرنے اور پھیلانے کی توفیق عطا فرمائے۔

☆☆☆

کہ یہ دونوں تعلیمیں ناقص ہیں۔ نہ ہمیشہ انتقام سے کام چلتا ہے نہ ہمیشہ غفو سے بلکہ اپنے اپنے موقع پر نرمی اور درشتی کی ضرورت ہوا کرتی ہے۔ جیسا کہ اللہ جل شانہ فرماتا ہے (-) (الشوری: 41) یعنی اصل بات تو یہ ہے کہ بدی کا عوض تو اسی قدر بدی ہے جو پہنچ گئی ہے۔ لیکن جو شخص غفو کرے اور غفوکا نتیجہ کوئی اصلاح ہونے کوئی فساد۔ یعنی غفو اپنے محل پر ہو، نہ غیر محل پر۔ پس اجر اس کا اللہ پر ہے یعنی یہ نہایت احسن طریق ہے۔“ غفو سے فساد کا مطلب یہ ہے کہ مثلاً اگر ایک عادی چور ہے اس کو غفو کرتے ہوئے چھوڑ دیں گے تو وہ پھر دوبارہ چوری کرے گا کسی دوسرے کو نقصان پہنچائے گا۔ اس سے مزید گناہ پھیلنے کا اندیشہ ہے اس لئے وہ غفو فساد میں آتا ہے۔

فرمایا کہ: ”اب دیکھئے اس سے بہتر اور کون سی تعلیم ہوگی کہ غفوکو غفوکا جگہ اور انتقام کو انتقام کی جگہ رکھا۔ اور پھر فرمایا (-) (النحل: 91) یعنی اللہ تعالیٰ حکم کرتا ہے کہ تم عدل کرو۔ اور عدل سے بڑھ کر یہ ہے کہ باوجود رعایت عدل کے احسان کرو۔ اور احسان سے بڑھ کر یہ ہے کہ تم ایسے طور سے لوگوں سے مروت کرو، پیار سے پیش آؤ“ کہ جیسے کہ گویا وہ تمہارے پیارے اور ذوالقربی ہیں۔ اب سوچنا چاہئے کہ مراتب تین ہی ہیں۔ اول انسان عدل کرتا ہے یعنی حق کے مقابل حق کی درخواست کرتا ہے۔ پھر اگر اس سے بڑھے تو مرتبہ احسان ہے۔ اور اگر اس سے بڑھے تو احسان کو بھی نظر انداز کر دیتا ہے اور ایسی محبت سے لوگوں کی ہمدردی کرتا ہے جیسے ماں اپنے بچے کی ہمدردی کرتی ہے۔ یعنی ایک طبعی جوش سے نہ کہ احسان کے ارادہ سے۔“

(جنگ مقدس پرچہ 25 مئی 1893ء روحانی خزائن جلد 6 صفحہ 123-127 مطبوعہ لندن) آپ فرماتے ہیں کہ: ”ایسی کامل کتاب کے بعد کس کتاب کا انتظار کریں جس نے سارا کام انسانی اصلاح کا اپنے ہاتھ میں لے لیا اور پہلی کتابوں کی طرح صرف ایک قوم سے واسطہ نہیں رکھا بلکہ تمام قوموں کی اصلاح چاہی اور انسانی تربیت کے تمام مراتب بیان فرمائے۔ وحشیوں کو انسانیت کے آداب سکھائے۔ پھر انسانی صورت بنانے کے بعد اخلاق فاضلہ کا سبق دیا۔ یہ قرآن

انہیں خلائی پروازوں کی تربیت کے لئے منتخب کر لیا گیا۔ 1960ء میں انہوں نے پیراشوٹ کے ذریعے 115 مرتبہ چھلانگ لگا کر ایک نیا اعزاز حاصل کیا۔ 10 مارچ 1965ء کو اکیسی لیوناف واسکوڈ اول کے ذریعہ گرینوچ میں ٹائم کے مطابق صبح ساڑھے آٹھ بجے اپنے تاریخی سفر پر روانہ ہوئے۔ جب خلائی جہاز زمین سے 300 میل کی بلندی پر پہنچا تو لیوناف اپنے جہاز سے باہر نکل آئے اور 12 منٹ 9 سیکنڈ تک خلا میں چہل قدمی کرتے رہے۔ اس دوران نائیٹوں کے ایک 16 فٹ طویل تار کے ذریعے ان کا رابطہ اپنے جہاز سے برقرار رہا۔ اس عرصے میں انہوں نے ساڑھے سات ہزار میل کی گھنٹی کی رفتار سے تقریباً 3 ہزار میل کا فاصلہ طے کیا۔ جبکہ اس دوران جہاز کا کنٹرول ان کے ساتھی خلا باز کرنل پاول بیلیایوف نے سنبھالے رکھا۔

لیوناف کے اس تاریخی واقعہ سے نہ صرف وہ خود بلکہ 18 مارچ 1965ء کا دن بھی انسانی کامرانیوں کی تاریخ میں ایک تاریخی دن بن گیا۔

## تبدیلی نام

مکرمہ توحیدہ ناز صاحبہ فیکٹری ایریا احمد ربوہ تحریر کرتی ہیں۔

خاکسار نے اپنا نام توحیدہ خان سے تبدیل کر کے توحیدہ ناز رکھ لیا ہے۔ آئندہ مجھے اسی نام سے لکھا اور پکارا جائے۔ شکر یہ

## خلا میں پہلی چہل قدمی

خلا میں انسان کے بھیجے جانے کے سلسلہ کا آغاز تو 1961ء سے ہو گیا تھا۔ جب روس نے اپنے خلا باز یوری اکیسی وچ گگارین کو واسکوڈ اول کے ذریعہ خلا میں بھیجا تھا۔ اگلے چار برس تک روس کے علاوہ امریکہ نے بھی اپنے اپنے خلا باز، خلا میں بھیجے مگر خلا میں چہل قدمی کرنے کا اعزاز پہلی مرتبہ روس کے خلاف باز اکیسی لیوناف کے حصے میں آیا اور یہ واقعہ پیش آیا 18 مارچ 1965ء کو اکیسی لیوناف وسطی سائبیریا کے لسٹ دیاکانا میں 30 مئی 1934ء کو پیدا ہوئے تھے۔ 1953ء میں ثانوی تعلیم کی تکمیل کے بعد وہ روسی فضا سے وابستہ ہو گئے۔ جہاں 1959ء میں

## ولادت

مکرم سرفراز احمد طاہر صاحب دارالین شری الف ربوہ تحریر کرتے ہیں۔

خاکسار کی پوتی مکرمہ طاہرہ منشر صاحبہ اہلبیہ مکرمہ منشر احمد صدیقی صاحب کو خدا نے محض اپنے فضل سے 23 نومبر 2007ء کو پہلے بیٹے سے نوازا ہے۔ نومولود کا نام روحان احمد صدیقی تجویز ہوا ہے۔ بچہ میرے مرحوم بھائی مکرم مسرت احمد صدیقی صاحب اور مرحومہ بھابھی مکرمہ شریا بیگم صاحبہ کا پوتا ہے۔

نیز میرے پوتے مکرم ارشد محمود تبسم صاحب اور مکرمہ فخرہ تبسم صاحبہ 17 دسمبر 2007ء کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے پہلے بیٹے سے نوازا ہے۔ بچے کا نام فیضان تبسم تجویز ہوا ہے۔ بچہ مکرم ثار احمد گلزار صاحب اور مکرمہ خالدہ ثار صاحبہ کا پوتا ہے۔ دونوں بچے ماشاء اللہ وقفہ نو کی بابرکت تحریک میں شامل ہیں اور دونوں محترم مستری راجولی صاحب کی نسل سے ہیں احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت و سلامتی والی لمبی زندگی دے اور دین کا خدام بنائے۔ آمین

نمبر 1 منیب احمد ولد رحمت خان۔ گواہ شد نمبر 2 سید تنویر شاہ ولد سید بشیر احمد شاہ

## مسئل نمبر 78921 میں سامر خباب

ولد فاس قوم خباب پیشہ Cook / Chef عمر 36 سال بیعت 1996ء ساکن سیریا بھائی ہوش دوحاس بلا جبر و آراہ آج تاریخ 07-20-40 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) والد کے مکان میں حصہ مالیتی اندازاً - /SY POUND 800000 اس وقت مجھے مبلغ - /750000 سیرین پاؤنڈ ماہوار بصورت..... مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ سامر خباب۔ گواہ شد نمبر 1 حافظ عبدالحی بھٹی گواہ شد نمبر 2 خلیل احمد بیگ

طب یونانی کا مایہ ناز ادارہ  
گولڈن جوبلی سال  
حب امید معین حمل گولیاں  
خورشید یونانی دواخانہ  
رجسٹرڈ گولڈ ہاؤس ربوہ  
فون: 047-6211538

مکرمہ توحیدہ ناز صاحبہ فیکٹری ایریا احمد ربوہ  
رجمان کالونی ربوہ۔ فیکس نمبر 047-6212217  
فون: 047-6211399, 6005666  
اس مارکیٹ نزد ریلوے پھاٹک اقصی روڈ ربوہ  
فون: 047-6212399, 6005622

جگر ٹانک GHP-512/GH  
جگر کی جملہ تکالیف کو دور کرنے اور ہر قسم کے یرقان سے بچاؤ یا اس کے بد اثرات ختم کرنے کے علاوہ جگر کی طاقت کیلئے موثر دوا ہے۔

ٹی برمد پیکر (سپیش)  
معدہ و پیٹ کی تمام تکالیف، تیزابیت، جلن، درد، السر، بدضمی، گیس، قبض اور بھوک کی کمی ایک مکمل دوا ہے۔  
(پیکٹ 25ML قیمت 150/ روپے 120ML قیمت 600/ روپے)

کاکیشیا مد پیکر (سپیش) (تندرستی کا خزانہ)  
مردوں اور عورتوں، نوجوانوں اور بوڑھوں کیلئے اللہ کے فضل سے ایک مکمل ٹانک ہے۔ نیز وقت سے پہلے بالوں کو گرنے اور سفید ہونے سے روکنے کیلئے مفید ترین دوا ہے۔

ربوہ میں طلوع وغروب 18 مارچ	
طلوع فجر	4:52
طلوع آفتاب	6:13
زوال آفتاب	12:17
غروب آفتاب	6:21

**اکسپریس لائونج**  
مکمل کورس  
1200/- روپے

**NASIR ناصر**  
ناصر دواخانہ (رجسٹرڈ) گولیا بازار ربوہ

Ph:047-6212434

**بیبے**  
بچوں کے لیے

بچوں کے لیے کھانے کی چیزیں  
بچوں کے لیے کھانے کی چیزیں  
بچوں کے لیے کھانے کی چیزیں

6214510 ربوہ  
شورم چوک فون 0300-4146148 049-4423173

**احمد ٹریولز انٹرنیشنل**  
گورنمنٹ لائسنس نمبر 2805

یادگار روڈ ربوہ

اندرون دہراون ہوائی کھنوں کی فراہمی کیلئے رجوع فرمائیں  
Tel:6211550 Fax:047-6212980  
Mob:0333-6700663  
E-mail:ahmadtravel@hotmail.com

**فوری ضرورت**

ضرورت برائے سیکورٹی گارڈز  
باڈی گارڈز چوکیدار

ہمیں اپنے ادارے کے لئے سیکورٹی گارڈز باڈی  
گارڈز چوکیدار حضرات کی ضرورت ہے۔ سابقہ  
فوجی حضرات کو ترجیح دی جائے گی۔ اپنی درخواست  
صدر حلقہ سے تصدیق کروا کر رابطہ کریں۔

**میگنا گروپ**  
P-15 ریل بازار  
فیصل آباد

فون نمبر: 041-2617616-2637616  
موبائل: 0301-7160182-0300-8650368

**اطلاع داخلہ**

اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ نوزنکل سٹار اکیڈمی کے  
نیکمپس کے آغاز کے ساتھ لیبول کلاسز کا آغاز کر دیا  
گیا ہے۔ اس سال OP میں داخلے شروع ہیں۔ اسی  
طرح 22 مارچ سے پریپ تالاس 5 میں داخلے شروع  
ہوں گے۔ رجسٹریشن اور مزید معلومات کیلئے۔  
نوزنکل سٹار اکیڈمی  
15 ناصر آباد  
شرقی ربوہ  
047-6211800, 211872, 0333-5298174

**MB/FD-10/FR**

لاہور ریٹ پر ہر قسم کے کمپیوٹر حاصل کریں

**COMPUTER WORLD**

Ph. Shop:0476215111

**Lasani Catering & Party Decorators**

Ph#051-2110399,0321-5159951,0345-5310635  
F 10/2 Islamabad

**بلال فری ہو میو پیٹھک ڈپنٹری**

زیر سرپرستی: محمد اشرف بلال

اوقات کار:

موسم سرما: صبح 9 بجے تا 4 بجے شام  
وقتہ: 1 بجے تا 1/2 بجے دوپہر

ناغہ بروز اتوار

86۔ علامہ اقبال روڈ، گڑھی شاہو، لاہور

ڈپنٹری کے متعلق تجاویز اور شکایات درج ذیل ای ایڈریس پر بھیجیے

E-mail: bilal@cpp.uk.net

**والدین توجہ کریں**

بیرون ممالک میں اعلیٰ تعلیم کے مواقع

آئر لینڈ، آسٹریلیا، یو کے، یو۔ ایس۔ اے  
(ایم بی بی ایس چائنا) کینیڈا کے اعلیٰ تعلیمی  
اداروں میں داخلے شروع ہیں۔  
نئی پالیسی کے مطابق ویزا انڈر لوکے بغیر اور تعلیم کے بعد  
(دو سال کا ورک پرمٹ) دوسرے شہروں کے  
طالب علم اپنے کاغذات بذریعہ ڈاک بھیج سکتے ہیں

**Education Concern**

Farrukh Luqman: Cell # 0302-8411770  
67-C, Faisal Town, Lahore.  
Office: - 042-5177124 / 5162310  
Fax: 042-5164619  
info@educationconcern.com  
www.educationconcern.com

The Vision of Tomorrow

**New Heaven Public School**

Multan Tel :061-6779794,061-8130310

منفرد پیشکش

احمدی احباب کیلئے خاص رعایت

+92-42-5118381  
0333-4216664

طالب دعا: منور احمد جاوید

فائزر پلیسیس

**منور اینڈ سنز**

ڈیلرز

الیکٹریک اینڈ گیس اپلائیڈ سنس

ایل جی ڈاؤ لینس ویوز ہائیر پیل سونی، سام سنگ، پیرنیشنل اور ریٹ مشینوں پر ایشیا  
ہیڈ آفس: 9-CI-BII کالج روڈ ٹاؤن شپ لاہور پاکستان

**سپیشل شادی پیکج صرف 42,000** میں حاصل کریں

**پاکستان الیکٹرونکس**

گرہمی کاٹرز سپلٹ اے سی، اب تمام کمپنیوں کے سپلٹ A/C کمپنی ریٹ پر حاصل کریں۔  
خانوادہ داروں فریج فریزر، واشنگ مشین، بکس، T.V، پلازمہ، LCD، T.V، نیکرو ویڈیو، ایئر کنڈیشنر، ڈی وی ڈی، ہارڈ ڈسک، ہارڈ ویئر  
ہی کم قیمت پر حاصل کریں۔ A/C سروس کروائیں۔ صرف 200/- روپے میں اور بجلی کا بل بچائیں 20%  
طالب و خاتون صاحبہ (ماہرہ ذہن پبلشرز) (PEL)  
042-5124127, 042-5118557 Mob:0321-4550127  
26/2/c1 نزد کوئٹہ چوک کالج روڈ ٹاؤن شپ لاہور

**درخواست دعا**

مکرم شاہد رؤف خان صاحب جنوبی چھاؤنی  
لاہور تحریر کرتے ہیں۔

خاکسار کی والدہ محترمہ اہلیہ مکرمہ عبدالرؤف خان  
صاحب مرحوم امریکہ کے پیٹ میں ٹیومر کی تشخیص ہوئی  
ہے۔ احباب جماعت سے ان کی شفاء کاملہ و عاجلہ  
کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

ہمیشہ مسکراتے رہیں

زرمبادلہ کمانے کا بہترین ذریعہ کاروباری ساتھی، بیرون ملک مقیم  
احمدی بھائیوں کیلئے ہاتھ کے بنے ہوئے قالین ساتھ لے جائیں  
ڈیزائن: بخارا، صفہاں، شجر کار، دہلی نبل ڈائز، کوشن افغانی وغیرہ

**احمد مقبول کارپٹس**

مقبول احمد خان آئی شکر گڑھ

12۔ بیگور پارک نکلسن روڈ عقب شو براہوٹل لاہور

042-6306163-6368130 Fax:042-6368134  
E-mail: amcpk@brain.net.pk  
CELL#0300-4607400

Mob: 0300-4742974  
0300-9491442 TEL:042-6684032

طالب دعا:

**دلہن چیمپلز**

Gold Palace Plaza, Shop # 1, Defence Chowk,  
Main Boulevard Defence Society, Lahore Cantt.

**فری میڈیکل کیمپ میں خدمات**

مکرم مبارک طاہر صاحب سیکرٹری مجلس  
نصرت جہاں ربوہ تحریر کرتے ہیں۔

گزشتہ کچھ عرصہ سے مشرقی افریقہ کے ملک کینیا  
میں قتل و غارت اور فسادات کا سلسلہ جاری ہے۔ ایسے  
حالات میں اللہ تعالیٰ نے ہمارے واقف ڈاکٹر مکرم  
ندیم احمد صاحب میڈیکل آفیسر، انچارج احمدی کلب  
نیروبی کو نیروبی کے مصافحات میں ایک فساد زدہ علاقہ  
Kibera میں انٹین فاؤنڈیشن کے زیر اہتمام  
میڈیکل کیمپ میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائی۔ اس  
علاقہ میں بہت زیادہ لوگ متاثر ہوئے تھے اور بدامنی  
کا گڑھ رہا ہے۔ یکم 3 مارچ 2008ء کو منعقد ہوا۔  
جس میں 25 کے قریب ڈاکٹروں نے حصہ لیا۔ جو  
مختلف تنظیموں سے تعلق رکھتے تھے جماعت احمدیہ کی  
نمائندگی مکرم ڈاکٹر ندیم احمد صاحب نے کی۔ اس  
کیمپ سے تقریباً 1500 مریضوں نے استفادہ کیا اور  
تمام مریضان کو مفت ادویات فراہم کی گئیں۔

**ولادت**

مکرم محمد مقبول صاحب کارکن دفتر مشیر  
قانونی صدر انجمن احمدیہ ربوہ تحریر کرتے ہیں۔

خاکسار کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ  
28 فروری 2008ء کو بیٹا عطا فرمایا ہے۔ حضور انور  
نے ازراہ شفقت وقت نو میں قبول فرماتے ہوئے  
سلمان احمد نام عطا فرمایا ہے۔ نومولود مکرم منظور احمد سعید  
صاحب مرحوم کالج والے کا پوتا حضرت میاں علی محمد  
صاحب رفیق حضرت مسیح موعود لکھا نوالی کی نسل سے  
اور مکرم محمد ناصر احمد صاحب آف راولپنڈی کا نواسہ  
ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ  
تعالیٰ بچے کو صحت و تندرستی والی لمبی زندگی عطا فرمائے  
اور دین و دنیا کی حسنت کا وارث بنائے۔ آمین

**سانحہ ارتحال**

مکرم ریاض احمد صاحب ناصر ایڈومرٹی  
سلسلہ تحریر کرتے ہیں۔

مکرم ماسٹر تاج محمد صاحب آرائیں صدر  
جماعت گوٹھ شاہ دین ساکن پڑھیں مورخہ  
29 فروری 2008ء کو بومر 72 سال وفات پا گئے۔  
آپ موصی تھے ان کی تدفین مقامی قبرستان میں ہوئی  
مکرم ماسٹر صاحب اپنے خاندان اور اہل خانہ میں  
اکیلے احمدی تھے خاکسار نے شام 7:30 بجے نماز  
جنازہ پڑھائی اور دعا بھی خاکسار نے ہی کروائی۔  
مرحوم نیک فطرت ملتسار پانچ وقت کے نمازی اور  
پرہیز گار تھے باوجود 72 سال کی عمر ہونے کے سال  
2007ء کے رمضان میں تقریباً پورے روزے رکھے  
احباب جماعت سے ان کی مغفرت کیلئے درخواست  
دعا ہے مولیٰ کریم موصوف کے درجات بلند فرمائے اور  
جملہ لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔